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少数与党と野党を巡る意識調査

調査期間: 2025年4月1日
調査対象や人数: 全国の18歳以上の1,000人
調査方法: インターネット上でのアンケート

※ Yahoo!クラウドソーシングを利用し、属性等を指定
することなく広く一般的に回答を集めたものです

紀尾井町戦略研究所
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新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都港区、代表
取締役社長：別所直哉）は、月2回程度、時事関係のトピックを中心とした調査を行っています。

調査の目的
昨年の衆院選の結果、自民・公明の連立与党は議席数が過半数に届かない少数与党となる一方、野党は

多党化が進みました。2025年度予算や法案を巡っては与野党の修正協議が活発化するなど、国会におけ
る合意形成プロセスにも変化が見られます。少数与党のもとで与野党に期待する役割や野党間協力の在り
方などをどう考えるか、全国の18歳以上の1,000人に対して4月1日にオンライン調査を実施しました。

調査結果サマリ
「政策協力できれば問題ない」4割

野党が立憲民主党、日本維新の会、国民民主党、れいわ新選組、共産党、参政党、日本保守党、社民党
など多党に分かれている状況について「政策ごとに協力できるなら問題ない」41.8%が最多となり、
「選挙で野党票が割れて与党を利するため望ましくない」26.5%、「有権者の選択肢が増えるので良
い」19.0%と続いた。

「選挙で野党票が割れて与党を利するため望ましくない」とした人を支持政党別に見ると、立憲と共産
がいずれも4割台で最多だった。自民、公明の与党は、いずれも1割台で最低だった。維新、国民民主、
参政、「支持する政党はない」とする無党派層は、いずれも2割台だった。

「有権者の選択肢が増えるので良い」と答えた人は、20、30代は2割台だったのに対し、40代以上の
各層は、いずれも1割台だった。これに対し、「選挙で野党票が割れて与党を利するため望ましくない」
とした人は、20、30代は1割台、40代は2割台、50代以上の各層はいずれも3割台だった。

野党間の政策や主張の違いを「認識している」計5割
野党の政策や主張の違いを「よく認識している」「ある程度認識している」が計50.7%、「あまり認

識していない」「まったく認識していない」が計44.6%と分かれた。

「よく認識している」「ある程度認識している」とした人の合計を年代別に見ると、全体的に年代が上
がるにつれ増える傾向があり、例えば20代は3割台だったのに対し、60代以上の各層は6割台に上った。

多くの野党が存在「政策協力できれば問題ない」41%「選挙で票分散し望ましくない」26%

野党間支持率の差の理由「政策能力」34%「生活直結政策の重視」31%「政権担当能力」28%

[オンライン調査] 少数与党と野党を巡る意識調査

有権者の選択肢が増えるので良い
19.0%

政策ごとに協力できるなら問題ない
41.8%

選挙で野党票が割れて与党
を利するため望ましくない

26.5%

その他
2.9%

わからない
9.8%



3

職業別では、教職員が7割台で最多となり、次いで会社役員・団体役員、公務員（団体職員や教職
員を除く）の6割台だった。最低は学生、専業主婦・主夫の3割台。年収別では、全体的に年収が上が
るほど増える傾向があった。例えば、収入なしは2割台で、1,000万円以上では7割台に上った。支持
政党別では国民民主と共産で7割台となり、トップだった。無党派層は4割台だった。

野党間支持率の差の理由「政策能力」が最多
各種調査で野党間でも支持率に差が出ている理由が何であるかを複数回答で聞くと「政策立案能力

の有無」34.0%が最多となり、「物価高や賃上げなど生活に直結する政策を重視しているかどうか」
31.5%、「政権担当能力の有無」28.7%、「分かりやすい政策を訴えているかどうか」28.5%と続
いた。

「政策立案能力の有無」を選んだ人を支持政党別に見ると、自民、国民民主、参政、保守が4割台
で最も多かった。

衆院で少数与党の状況にある中、野党に期待する役割を複数回答で聞くと「政局より良い社会をつ
くることに注力すること」55.1%が最多となり、以下「責任ある政策の提案」48.0%、「政府・与党
の政策や法案の修正や議論活性化」46.0%、「政府・与党の不正や疑惑の徹底追及」26.4%の順と
なった。

今夏の参院選の選挙区で投票したい候補者の所属する政党、あるいは比例代表で投票したい政党、
投票したい候補者が所属する政党はどこか、2つある場合は支持がより強い方の政党を、仮に投票先
が未定の場合などもあえて1つ選択してもらったところ、国民民主25.4%が首位となり、以下、自民
22.2%、立憲19.6%、その他の政治団体11.1%、維新8.1%、れいわ5.5%と続いた。

その政党を選んだ理由を複数回答で聞くと「物価高や賃上げなど生活に直結する政策を重視してい
るから」35.3%が最多となり、「分かりやすい政策を訴えているから」24.7%、「政策立案能力があ
るから」23.6%、「政権担当能力があるから」18.5%と続いた。

「物価高や賃上げなど生活に直結する政策を重視しているから」を選んだ人を参院選で投票したい
政党別で見ると、国民民主とれいわが6割台で最多で、次いで公明、共産、参政の4割台だった。投票
したい政党ごとに、それぞれ最多だった選択肢は、自民は「政権担当能力があるから」、立憲、国民
民主、れいわは「物価高や賃上げなど生活に直結する政策を重視しているから」、維新は「分かりや
すい政策を訴えているから」などとなった。

選んだ政党に改善してもらいたいと思う点を複数回答で聞いたところ、「他党とうまく連携できて
いない点」20.4%が1位で、「特にない」18.2%、「政策立案能力やビジョンが明確でない点」
14.3%、「現実的な対案を示さない点」14.3%、「政権担当能力や政権を取る意欲を感じない点」
13.8%と続いた。

改善してもらいたいと思う点について、参院選で投票したい政党ごとに、最多だった選択肢を見る
と、自民は「政策よりも政局ばかり優先している点」、立憲、維新、国民民主、れいわ、共産は「他
党とうまく連携できていない点」、公明は「有権者の関心がある課題への対応が不十分である点」な
どとなった。

18.8%

28.5%

28.7%

31.5%

34.0%

0% 10% 20% 30% 40%

リーダーシップやカリスマ性のある人物の有無

分かりやすい政策を訴えているかどうか

政権担当能力の有無

物価高や賃上げなど生活に直結する政策を重視しているかどうか

政策立案能力の有無
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野党が取るスタンスの例として、高校無償化など一部でも成果を重視して25年度予算案全体に賛成
した維新と、「年収の壁」対策で与党案は不十分だなどとして予算案全体に反対して容易に妥協しな
かった国民民主とでは、どちらが望ましいか聞くと「国民民主」37.5%、「わからない」18.0%、
「維新」16.7%、「どちらも望ましくない」14.9%、「どちらも望ましい」12.9%の順となった。

「国民民主」を選んだ人を地域別に見ると、沖縄が7割台で1位となり、東北と九州が4割台で続き、
ほかはすべて3割台だった。支持政党別では、国民民主支持層以外では、参政、保守が6割台で首位と
なり、れいわの4割台、立憲、共産、無党派層の3割台が続いた。これに対し、維新は1割台で、自民、
公明は2割台だった。

参院選で争点になる政策の上位は
今夏の参院選で争点になると思う政策を複数回答で聞くと、「物価高対策」79.9%が最多となり、

「政治とカネの問題」42.7%、「年金、医療、介護などの社会保障」34.0%、「消費税減税」
33.8%、「賃上げ」32.5%が続いた。

今夏の参院選で選挙区における野党間選挙協力の在り方を聞くと「基本政策が一致する野党間で候
補者を一本化すべきだ」33.5%が最も多く、「可能な範囲で選挙協力すればよい」32.1%、「すべて
の野党間で候補者を一本化すべきだ」10.3%、「候補者の一本化や選挙協力を行うべきではない」
8.2%と続いた。「わからない」は14.1%だった。

参院選の比例投票先、国民民主が首位返り咲き
夏の参院選の比例代表で投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党を聞くと、国民民主

14.9%（前回25年3月20日調査11.5%）、自民13.5%（12.0%）、立憲9.7%（8.2%）、維新
4.5%（4.8%）、れいわ3.4%（3.7%）と続いた。未定は39.3%。前回25年3月20日の調査では自
民が国民民主より多かったが、今回は国民民主が抜き返した。

※次ページ以降に各設問の結果をグラフで掲載しています。性別や年齢別、職業別、年収別、
内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計は18ページ以降をご覧ください。

32.5%

33.8%

34.0%

42.7%

79.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

賃上げ

消費税減税

年金、医療、介護などの社会保障

政治とカネの問題

物価高対策
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有権者の選択肢が
増えるので良い

19.0%

政策ごとに協力できるなら
問題ない
41.8%

選挙で野党票が割れて
与党を利するため望ま

しくない
26.5%

その他
2.9%

わからない
9.8%

Q1 野党は現在、立憲民主党、日本維新の会、国民民主党、れいわ新選組、共

産党、参政党、日本保守党、社民党などが存在しています。あなたは、野党が

このように多党に分かれている状況をどう思いますか。

よく認識している
3.9%

ある程度認識している
46.8%

あまり認識していない
39.1%

まったく認識していない
5.5%

わからない
4.7%

Q2 あなたは野党の政策や主張の違いをどの程度認識していますか。
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1.1%

11.2%

12.3%

39.6%

46.6%

54.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

野党の問題点の徹底追及

これまで以上に期待する役割はない

野党の政策を踏まえた法案の修正や議論活性化

責任ある政権運営

政局より良い社会をつくることに注力すること

Q3 衆議院において与党（自民党、公明党）の議席数が過半数に及ばない少数

与党の状況にある中、あなたは与党にどのような役割を期待しますか。

（複数回答可）

1.3%

7.6%

21.1%

26.4%

46.0%

48.0%

55.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

これまで以上に期待する役割はない

政権交代を目指すこと

政府・与党の不正や疑惑の徹底追及

政府・与党の政策や法案の修正や議論活性化

責任ある政策の提案

政局より良い社会をつくることに注力すること

Q4 衆議院において少数与党の状況にある中、あなたは野党にどのような役割

を期待しますか。（複数回答可）
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14.6%
15.6%

0.3%
1.8%
2.2%
2.3%

3.8%
9.1%

11.4%
16.7%

22.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

覚えていない
白票、投票しなかった（選挙権なしを含む）

社民党
共産党

その他の政治団体
公明党

れいわ新選組
日本維新の会
国民民主党
立憲民主党

自民党

Q5 あなたが前々回の2021年10月衆院選の小選挙区で投票した候補者の所属する政

党、比例代表で投票した政党は、どれですか。2つある場合はあなたの支持がより強

かった方の政党を選択してください。

0.7%
1.2%
1.9%
2.1%
2.2%

5.5%
8.1%

11.1%
19.6%

22.2%
25.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

社民党
参政党

日本保守党
共産党
公明党

れいわ新選組
日本維新の会

その他の政治団体
立憲民主党

自民党
国民民主党

Q6 今夏に行われる参院選の選挙区であなたが投票したい候補者の所属する政党、あ

るいは比例代表で、あなたが投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党はど

こですか。2つある場合は、あなたの支持がより強い方の政党を選択してください。投

票先が未定の方などもあえて1つ政党を選択してください。
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16.2%

7.8%

0.9%

1.9%

2.0%

2.8%

3.2%

4.0%

4.6%

4.9%

6.5%

7.1%

8.0%

11.8%

18.5%

23.6%

24.7%

35.3%

0% 10% 20% 30% 40%

特にない

その他

政策や主張に関係なく頼まれたから

新聞、テレビなどでの発信力があるから

高年層のための政策を訴えているから

他党とうまく連携できているから

SNSなどインターネットでの発信力があるから

党内対立が少ないから

議員が地元などで積極的に活動を行っているから

若年層を中心に支持が広がっているから

支持基盤が安定しているから

リーダーシップやカリスマ性のある人物がいるから

国会での発言や質問が分かりやすいから

「カネ」にクリーンなイメージだから

政権担当能力があるから

政策立案能力があるから

分かりやすい政策を訴えているから

物価高や賃上げなど生活に直結する政策を重視しているから

Q7 あなたがQ6の政党を選んだ理由は何ですか。（複数回答可）
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5.7%

18.2%

5.0%

1.3%

2.7%

3.1%

3.7%

4.2%

4.6%

5.4%

5.8%

7.1%

7.9%

11.3%

13.1%

13.7%

13.8%

14.3%

14.3%

20.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

わからない

特にない

その他

他党への批判が足りない点

議員が地元などで積極的に活動していない点

リベラル層の支持を得ていない点

SNSなどインターネットでの発信力が不足している点

保守層の支持を得ていない点

新聞、テレビなどでの発信力が不足している点

高年層の支持を得ていない点

党内にまとまりがなく判断が一貫性に欠ける点

他党の批判ばかりしている点

若年層の支持を得ていない点

リーダーシップやカリスマ性のある人物がいない点

政策よりも政局ばかり優先している点

有権者の関心がある課題への対応が不十分である点

政権担当能力や政権を取る意欲を感じない点

現実的な対案を示さない点

政策立案能力やビジョンが明確でない点

他党とうまく連携できていない点

Q8 あなたがQ6で選んだ政党に改善してもらいたいと思う点は何ですか。

（複数回答可）
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10.5%

3.8%

4.1%

4.4%

6.0%

7.4%

8.0%

8.8%

12.0%

13.2%

17.2%

18.8%

28.5%

28.7%

31.5%

34.0%

0% 10% 20% 30% 40%

わからない

その他

議員が地元などで積極的に活動を行っているかどうか

新聞、テレビなどでの発信力の有無

支持基盤が安定しているかどうか

国会での質疑が分かりやすいかどうか

党内対立が多いか少ないか

SNSなどインターネットでの発信力の有無

他党とうまく連携できているかどうか

他党に不満を持つ有権者の受け皿になっているかどうか

イメージがクリーンかどうか

リーダーシップやカリスマ性のある人物の有無

分かりやすい政策を訴えているかどうか

政権担当能力の有無

物価高や賃上げなど生活に直結する政策を重視しているかどうか

政策立案能力の有無

Q9 各種の調査において野党間でも支持率に差がでていますが、

あなたはその理由は何だと思いますか。（複数回答可）
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維新
16.7%

国民民主
37.5%

どちらも望ましい
12.9%

どちらも望ましくない
14.9%

わからない
18.0%

Q10 25年度予算案を巡り、維新は高校無償化など公約の一部実現を重視し

て予算案全体に賛成して与党に協力した形となりました。これに対し、国民民

主は「年収103万円の壁」対策についての与党提案は不十分であるとして予算

案全体に反対しました。あなたは野党が取るスタンスとして、一部でも成果を

重視する維新と、容易に妥協しない国民民主とでは、どちらが望ましいと思い

ますか。
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4.5%

2.0%

6.2%

6.7%

8.4%

8.6%

9.0%

9.8%

10.5%

12.2%

13.6%

14.1%

14.8%

21.7%

23.9%

32.5%

33.8%

34.0%

42.7%

79.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

わからない

その他

男女共同参画、選択的夫婦別姓、ジェンダー

観光、インバウンド

環境、気候変動、脱炭素

地方創生、地域活性化

憲法改正

教育、子育て支援

防犯など治安対策

原発などのエネルギー政策

防災、国土強靭化

財政再建

移民、外国人労働者

少子高齢化、人口減少

外交、防衛、安全保障

賃上げ

消費税減税

年金、医療、介護などの社会保障

政治とカネの問題

物価高対策

Q11 あなたが、今夏に行われる参院選で争点になると思う政策は何ですか。

（複数回答可）
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14.1%

1.8%

8.2%

10.3%

32.1%

33.5%

0% 10% 20% 30% 40%

わからない

その他

候補者の一本化や選挙協力を行うべきではない

すべての野党間で候補者を一本化すべきだ

可能な範囲で選挙協力すればよい

基本政策が一致する野党間で候補者を一本化すべきだ

Q12 あなたは、今夏に行われる参院選における候補者の一本化など、選挙区

における野党間の選挙協力の在り方についてどう思いますか。

5.1%

3.3%

39.3%

0.3%

0.3%

0.9%

1.2%

1.8%

1.8%

3.4%

4.5%

9.7%

13.5%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

投票に行くつもりはない

わからない

まだ決めていない

その他

社民党

参政党

共産党

公明党

日本保守党

れいわ新選組

日本維新の会

立憲民主党

自民党

国民民主党

Q13 今夏に行われる参院選の比例代表で、あなたが投票したい政党、投票し

たい候補者が所属する政党はどこですか。
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ご参考: 参院選の比例代表の投票先推移 
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※2024年9月30日以前は岸田内閣の支持率の推移
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Q14 あなたは石破内閣を支持しますか、支持しませんか。

（内閣支持率の推移）

支持する 支持しない わからない
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Q15 あなたの支持政党を教えてください。(政党支持率の推移)
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回答者1,000人の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

Q あなたの性別を教えてください。

男性 68.5%

女性 30.4%

その他 0.0%

回答しない 1.1%

Q あなたの年齢を教えてください。

10代 0.1%

20代 3.3%

30代 11.3%

40代 27.4%

50代 35.6%

60代 15.7%

70代以上 6.6%

Q あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 1.3%

会社の正社員・団体の正職員 37.6%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 1.8%

教職員 0.4%

医療、福祉関係の職員等 1.4%

契約社員・パート・アルバイト等 16.0%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 11.7%

学生 1.1%

専業主婦・専業主夫 9.0%

年金生活・無職 17.9%

その他 1.8%

Q 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人の
年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。最
も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 4.2%

100万円未満 6.5%

100万円以上300万円未満 17.7%

300万円以上500万円未満 21.2%

500万円以上800万円未満 20.1%

800万円以上1000万円未満 7.1%

1000万円以上2000万円未満 6.1%

2000万円以上 0.9%

答えたくない 16.2%

Q あなたがお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.5%

東北 4.5%

関東 41.0%

中部 18.5%

近畿 16.7%

中国 4.6%

四国 2.4%

九州 8.1%

沖縄 0.7%
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Q1 野党は現在、立憲民主党、日本維新の会、国民民主党、れいわ新選組、共産党、参政党、日本保守党、社民党などが存在してい
ます。あなたは、野党がこのように多党に分かれている状況をどう思いますか。

人数 有権者の選択肢が増
えるので良い

政策ごとに協力でき
るなら問題ない

選挙で野党票が割れ
て与党を利するため

望ましくない
その他 わからない

全体 1000 19.0% 41.8% 26.5% 2.9% 9.8%

性別

男性 685 20.1% 40.4% 29.1% 3.1% 7.3%
女性 304 17.1% 45.1% 20.7% 2.3% 14.8%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 0.0% 36.4% 27.3% 9.1% 27.3%

年代別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 24.2% 33.3% 18.2% 6.1% 18.2%
30代 113 27.4% 37.2% 17.7% 4.4% 13.3%
40代 274 16.4% 47.8% 20.8% 1.8% 13.1%
50代 356 19.1% 39.6% 30.3% 2.8% 8.1%
60代 157 16.6% 43.3% 31.2% 3.8% 5.1%
70代以上 66 16.7% 37.9% 37.9% 1.5% 6.1%

地域別

北海道 35 11.4% 34.3% 37.1% 2.9% 14.3%
東北 45 28.9% 48.9% 17.8% 2.2% 2.2%
関東 410 16.8% 38.0% 28.5% 3.4% 13.2%
中部 185 24.3% 42.2% 22.7% 2.7% 8.1%
近畿 167 20.4% 43.7% 26.3% 2.4% 7.2%
中国 46 13.0% 43.5% 32.6% 4.3% 6.5%
四国 24 0.0% 62.5% 20.8% 4.2% 12.5%
九州 81 23.5% 48.1% 21.0% 1.2% 6.2%
沖縄 7 0.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 13 23.1% 38.5% 30.8% 0.0% 7.7%
会社の正社員・団体の正職
員 376 22.9% 40.7% 27.1% 2.1% 7.2%
公務員（団体職員や教職員
を除く） 18 38.9% 33.3% 16.7% 0.0% 11.1%

教職員 4 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 14 21.4% 35.7% 28.6% 7.1% 7.1%
契約社員・パート・アルバ
イト等 160 13.1% 45.0% 29.4% 1.9% 10.6%
自営業・専門職（士業
等）・自由業 117 15.4% 48.7% 22.2% 7.7% 6.0%

学生 11 36.4% 27.3% 0.0% 9.1% 27.3%
専業主婦・専業主夫 90 13.3% 43.3% 24.4% 1.1% 17.8%
年金生活・無職 179 17.9% 39.1% 29.6% 1.7% 11.7%
その他 18 22.2% 27.8% 16.7% 16.7% 16.7%

年収別

収入はない 42 23.8% 33.3% 21.4% 0.0% 21.4%
100万円未満 65 18.5% 41.5% 32.3% 1.5% 6.2%
100万円以上300万円未満 177 16.9% 38.4% 32.8% 4.0% 7.9%
300万円以上500万円未満 212 20.3% 45.3% 25.9% 1.9% 6.6%
500万円以上800万円未満 201 18.9% 47.3% 23.4% 1.5% 9.0%
800万円以上1000万円未満 71 25.4% 43.7% 25.4% 0.0% 5.6%
1000万円以上2000万円未
満 61 26.2% 34.4% 34.4% 1.6% 3.3%

2000万円以上 9 11.1% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0%
答えたくない 162 13.6% 38.9% 20.4% 6.8% 20.4%

内閣支持度別
支持する 130 26.9% 47.7% 18.5% 2.3% 4.6%
支持しない 702 19.7% 39.6% 30.8% 2.8% 7.1%
わからない 168 10.1% 46.4% 14.9% 3.6% 25.0%

支持政党別

自民党 154 27.3% 48.1% 16.9% 4.5% 3.2%
立憲民主党 79 13.9% 36.7% 44.3% 0.0% 5.1%
日本維新の会 47 29.8% 46.8% 23.4% 0.0% 0.0%
国民民主党 101 24.8% 48.5% 24.8% 1.0% 1.0%
公明党 18 22.2% 55.6% 11.1% 5.6% 5.6%
共産党 10 10.0% 40.0% 40.0% 0.0% 10.0%
れいわ新選組 35 20.0% 31.4% 37.1% 2.9% 8.6%
参政党 9 11.1% 33.3% 22.2% 11.1% 22.2%
日本保守党 13 46.2% 15.4% 30.8% 7.7% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 505 15.2% 41.0% 26.9% 3.4% 13.5%
わからない 24 8.3% 25.0% 12.5% 0.0% 54.2%
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Q2 あなたは野党の政策や主張の違いをどの程度認識していますか。

人数 よく認識している ある程度認識してい
る

あまり認識していな
い

まったく認識してい
ない わからない

全体 1000 3.9% 46.8% 39.1% 5.5% 4.7%

性別

男性 685 5.1% 53.3% 33.4% 4.2% 3.9%
女性 304 1.3% 32.6% 52.0% 7.6% 6.6%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 0.0% 36.4% 36.4% 27.3% 0.0%

年代別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 0.0% 30.3% 39.4% 18.2% 12.1%
30代 113 5.3% 42.5% 38.9% 6.2% 7.1%
40代 274 3.3% 43.1% 40.9% 6.2% 6.6%
50代 356 3.4% 46.3% 42.4% 4.2% 3.7%
60代 157 5.7% 56.7% 31.8% 3.8% 1.9%
70代以上 66 4.5% 56.1% 31.8% 6.1% 1.5%

地域別

北海道 35 5.7% 25.7% 54.3% 5.7% 8.6%
東北 45 2.2% 51.1% 40.0% 4.4% 2.2%
関東 410 3.7% 48.5% 36.6% 5.4% 5.9%
中部 185 3.8% 47.0% 37.8% 7.6% 3.8%
近畿 167 6.0% 52.7% 34.7% 4.2% 2.4%
中国 46 0.0% 30.4% 60.9% 4.3% 4.3%
四国 24 0.0% 37.5% 50.0% 4.2% 8.3%
九州 81 4.9% 43.2% 40.7% 6.2% 4.9%
沖縄 7 0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 13 15.4% 53.8% 30.8% 0.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正
職員 376 5.3% 52.9% 35.1% 3.7% 2.9%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 18 11.1% 50.0% 38.9% 0.0% 0.0%

教職員 4 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 14 0.0% 50.0% 35.7% 14.3% 0.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 160 1.9% 47.5% 42.5% 4.4% 3.8%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 117 1.7% 53.8% 36.8% 4.3% 3.4%

学生 11 0.0% 36.4% 18.2% 27.3% 18.2%
専業主婦・専業主夫 90 1.1% 34.4% 46.7% 7.8% 10.0%
年金生活・無職 179 4.5% 35.8% 44.1% 8.9% 6.7%
その他 18 5.6% 27.8% 44.4% 5.6% 16.7%

年収別

収入はない 42 7.1% 21.4% 42.9% 14.3% 14.3%
100万円未満 65 4.6% 40.0% 46.2% 4.6% 4.6%
100万円以上300万円未
満 177 2.3% 45.8% 40.7% 9.0% 2.3%
300万円以上500万円未
満 212 4.2% 48.6% 41.5% 4.7% 0.9%
500万円以上800万円未
満 201 3.5% 47.8% 40.3% 3.0% 5.5%
800万円以上1000万円未
満 71 2.8% 59.2% 36.6% 0.0% 1.4%
1000万円以上2000万円
未満 61 6.6% 65.6% 21.3% 4.9% 1.6%

2000万円以上 9 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1%
答えたくない 162 2.5% 41.4% 38.3% 6.8% 11.1%

内閣支持度別
支持する 130 5.4% 53.1% 36.9% 3.8% 0.8%
支持しない 702 4.4% 49.1% 38.9% 5.3% 2.3%
わからない 168 0.6% 32.1% 41.7% 7.7% 17.9%

支持政党別

自民党 154 7.8% 51.9% 33.8% 5.8% 0.6%
立憲民主党 79 7.6% 54.4% 34.2% 3.8% 0.0%
日本維新の会 47 0.0% 63.8% 34.0% 2.1% 0.0%
国民民主党 101 3.0% 70.3% 23.8% 3.0% 0.0%
公明党 18 0.0% 61.1% 33.3% 0.0% 5.6%
共産党 10 10.0% 60.0% 30.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 35 5.7% 57.1% 31.4% 2.9% 2.9%
参政党 9 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1%
日本保守党 13 0.0% 46.2% 53.8% 0.0% 0.0%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 505 2.4% 38.2% 45.9% 7.1% 6.3%
わからない 24 0.0% 16.7% 33.3% 4.2% 45.8%
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Q3 衆議院において与党（自民党、公明党）の議席数が過半数に及ばない少数与党の状況にある中、あなたは与党にどのような役
割を期待しますか。（複数回答可）

人数 責任ある政権運営
政局より良い社会
をつくることに注

力すること

野党の政策を踏ま
えた法案の修正や

議論活性化
野党の問題点の徹

底追及
これまで以上に期
待する役割はない その他

全体 1000 46.6% 54.4% 39.6% 11.2% 12.3% 1.1%

性別

男性 685 46.0% 53.4% 38.4% 9.9% 12.6% 1.2%
女性 304 48.4% 57.2% 42.4% 13.5% 11.8% 1.0%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 36.4% 36.4% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0%

年代別

10代 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 33 39.4% 39.4% 24.2% 12.1% 24.2% 6.1%
30代 113 50.4% 58.4% 37.2% 15.9% 13.3% 2.7%
40代 274 47.4% 59.5% 36.9% 10.6% 12.0% 1.5%
50代 356 48.9% 53.7% 40.7% 11.0% 12.4% 0.6%
60代 157 38.2% 50.3% 40.8% 11.5% 10.8% 0.0%
70代以上 66 47.0% 47.0% 53.0% 4.5% 9.1% 0.0%

地域別

北海道 35 42.9% 60.0% 40.0% 14.3% 11.4% 0.0%
東北 45 37.8% 44.4% 33.3% 2.2% 20.0% 0.0%
関東 410 42.4% 52.2% 35.6% 10.5% 14.1% 1.5%
中部 185 51.9% 55.7% 40.0% 11.9% 9.7% 1.6%
近畿 167 46.7% 53.9% 41.3% 12.0% 10.8% 0.6%
中国 46 63.0% 63.0% 52.2% 15.2% 10.9% 0.0%
四国 24 41.7% 70.8% 54.2% 16.7% 8.3% 0.0%
九州 81 54.3% 58.0% 46.9% 12.3% 7.4% 1.2%
沖縄 7 42.9% 42.9% 42.9% 0.0% 42.9% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 13 61.5% 61.5% 61.5% 15.4% 7.7% 0.0%
会社の正社員・団体の
正職員 376 46.3% 57.7% 34.3% 9.8% 12.0% 1.1%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 18 44.4% 55.6% 33.3% 5.6% 0.0% 0.0%

教職員 4 50.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員
等 14 42.9% 50.0% 42.9% 21.4% 14.3% 0.0%

契約社員・パート・ア
ルバイト等 160 50.6% 51.9% 45.6% 13.8% 13.8% 0.6%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 117 47.0% 58.1% 39.3% 12.8% 9.4% 2.6%

学生 11 45.5% 54.5% 27.3% 18.2% 36.4% 0.0%
専業主婦・専業主夫 90 45.6% 42.2% 48.9% 6.7% 14.4% 0.0%
年金生活・無職 179 44.1% 53.1% 42.5% 11.7% 12.8% 1.7%
その他 18 38.9% 50.0% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

年収別

収入はない 42 40.5% 38.1% 31.0% 14.3% 14.3% 4.8%
100万円未満 65 36.9% 53.8% 36.9% 13.8% 13.8% 0.0%
100万円以上300万円
未満 177 49.7% 58.8% 46.9% 11.9% 10.7% 0.6%

300万円以上500万円
未満 212 53.3% 55.2% 35.4% 12.3% 11.3% 0.5%

500万円以上800万円
未満 201 43.8% 53.2% 40.8% 9.0% 11.9% 0.5%

800万円以上1000万
円未満 71 47.9% 59.2% 43.7% 14.1% 7.0% 0.0%

1000万円以上2000万
円未満 61 50.8% 45.9% 39.3% 11.5% 16.4% 0.0%

2000万円以上 9 66.7% 44.4% 55.6% 11.1% 0.0% 11.1%
答えたくない 162 40.1% 56.2% 36.4% 8.6% 16.0% 3.1%

内閣支持度別
支持する 130 62.3% 51.5% 40.0% 23.1% 4.6% 0.0%
支持しない 702 44.6% 55.1% 40.9% 9.4% 12.8% 0.4%
わからない 168 42.9% 53.6% 33.9% 9.5% 16.1% 4.8%

支持政党別

自民党 154 58.4% 46.1% 34.4% 14.9% 5.8% 0.0%
立憲民主党 79 36.7% 45.6% 43.0% 11.4% 6.3% 0.0%
日本維新の会 47 48.9% 66.0% 40.4% 2.1% 2.1% 0.0%
国民民主党 101 35.6% 67.3% 51.5% 6.9% 7.9% 0.0%
公明党 18 72.2% 55.6% 55.6% 27.8% 0.0% 0.0%
共産党 10 30.0% 30.0% 40.0% 10.0% 40.0% 0.0%
れいわ新選組 35 31.4% 40.0% 42.9% 14.3% 34.3% 0.0%
参政党 9 33.3% 66.7% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0%
日本保守党 13 61.5% 69.2% 53.8% 23.1% 0.0% 0.0%
社民党 2 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団
体 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

支持する政党はない 505 47.5% 56.6% 37.8% 10.7% 15.8% 1.0%
わからない 24 37.5% 41.7% 16.7% 12.5% 8.3% 20.8%
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Q4 衆議院において少数与党の状況にある中、あなたは野党にどのような役割を期待しますか。（複数回答可）

人数 責任ある政策の
提案

政局より良い社
会をつくること
に注力すること

政権交代を目指
すこと

政府・与党の政
策や法案の修正
や議論活性化

政府・与党の不
正や疑惑の徹底

追及

これまで以上に
期待する役割は

ない
その他

全体 1000 48.0% 55.1% 21.1% 46.0% 26.4% 7.6% 1.3%

性別

男性 685 48.0% 53.9% 23.6% 46.0% 25.0% 7.2% 1.2%
女性 304 48.7% 58.2% 15.5% 46.4% 29.3% 8.2% 1.6%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 27.3% 45.5% 18.2% 36.4% 36.4% 18.2% 0.0%

年代別

10代 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 33 30.3% 39.4% 24.2% 51.5% 21.2% 21.2% 9.1%
30代 113 49.6% 55.8% 15.9% 44.2% 23.0% 9.7% 3.5%
40代 274 49.6% 61.3% 19.7% 43.4% 27.4% 8.4% 1.1%
50代 356 50.6% 51.4% 22.5% 47.2% 28.4% 6.2% 0.8%
60代 157 44.6% 54.8% 21.0% 43.3% 22.9% 6.4% 0.0%
70代以上 66 40.9% 56.1% 25.8% 56.1% 27.3% 4.5% 0.0%

地域別

北海道 35 48.6% 57.1% 14.3% 37.1% 22.9% 14.3% 0.0%
東北 45 40.0% 46.7% 17.8% 44.4% 13.3% 11.1% 0.0%
関東 410 46.8% 51.5% 22.2% 42.7% 27.3% 8.5% 1.5%
中部 185 48.6% 55.7% 17.8% 49.7% 24.9% 8.6% 1.6%
近畿 167 47.3% 52.7% 26.3% 46.1% 28.1% 6.0% 1.8%
中国 46 63.0% 71.7% 17.4% 54.3% 32.6% 6.5% 0.0%
四国 24 50.0% 70.8% 16.7% 58.3% 29.2% 4.2% 0.0%
九州 81 49.4% 66.7% 16.0% 48.1% 27.2% 1.2% 1.2%
沖縄 7 42.9% 57.1% 71.4% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 13 61.5% 53.8% 23.1% 38.5% 46.2% 7.7% 0.0%
会社の正社員・団体
の正職員 376 46.3% 56.6% 21.8% 43.4% 23.1% 6.6% 0.8%

公務員（団体職員や
教職員を除く） 18 44.4% 55.6% 5.6% 50.0% 11.1% 5.6% 0.0%

教職員 4 0.0% 75.0% 25.0% 75.0% 25.0% 0.0% 25.0%
医療、福祉関係の職
員等 14 64.3% 42.9% 7.1% 64.3% 42.9% 0.0% 0.0%

契約社員・パート・
アルバイト等 160 50.6% 55.6% 23.8% 51.3% 31.3% 8.8% 1.3%

自営業・専門職（士
業等）・自由業 117 52.1% 59.0% 25.6% 44.4% 25.6% 2.6% 2.6%

学生 11 45.5% 36.4% 36.4% 54.5% 36.4% 27.3% 9.1%
専業主婦・専業主夫 90 46.7% 48.9% 11.1% 38.9% 22.2% 12.2% 0.0%
年金生活・無職 179 47.5% 54.2% 22.3% 51.4% 31.3% 7.3% 1.7%
その他 18 38.9% 50.0% 5.6% 22.2% 11.1% 27.8% 0.0%

年収別

収入はない 42 42.9% 42.9% 16.7% 31.0% 16.7% 11.9% 4.8%
100万円未満 65 41.5% 55.4% 20.0% 46.2% 23.1% 9.2% 0.0%
100万円以上300万
円未満 177 55.4% 58.2% 22.6% 52.0% 35.0% 6.2% 0.6%

300万円以上500万
円未満 212 44.8% 57.1% 25.0% 47.2% 22.2% 6.6% 0.5%

500万円以上800万
円未満 201 49.3% 47.3% 18.4% 48.8% 25.9% 9.5% 1.0%

800万円以上1000万
円未満 71 47.9% 66.2% 19.7% 49.3% 22.5% 1.4% 1.4%

1000万円以上2000
万円未満 61 45.9% 49.2% 27.9% 45.9% 27.9% 1.6% 0.0%

2000万円以上 9 55.6% 66.7% 22.2% 44.4% 44.4% 0.0% 11.1%
答えたくない 162 46.9% 58.6% 17.3% 37.0% 27.2% 11.7% 3.1%

内閣支持度別
支持する 130 48.5% 53.8% 16.2% 47.7% 18.5% 8.5% 0.8%
支持しない 702 48.7% 57.3% 24.5% 47.4% 28.9% 5.1% 0.7%
わからない 168 44.6% 47.0% 10.7% 38.7% 22.0% 17.3% 4.2%

支持政党別

自民党 154 47.4% 46.8% 12.3% 44.2% 14.9% 7.8% 0.0%
立憲民主党 79 41.8% 41.8% 36.7% 40.5% 32.9% 1.3% 1.3%
日本維新の会 47 48.9% 66.0% 19.1% 38.3% 25.5% 0.0% 0.0%
国民民主党 101 48.5% 61.4% 20.8% 55.4% 24.8% 2.0% 0.0%
公明党 18 38.9% 61.1% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0%
共産党 10 30.0% 40.0% 60.0% 40.0% 10.0% 10.0% 0.0%
れいわ新選組 35 40.0% 48.6% 62.9% 48.6% 51.4% 5.7% 0.0%
参政党 9 55.6% 77.8% 44.4% 77.8% 44.4% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 69.2% 69.2% 23.1% 69.2% 38.5% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治
団体 3 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

支持する政党はない 505 50.3% 58.6% 18.4% 46.3% 28.5% 10.1% 1.2%
わからない 24 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 16.7% 20.8%



22

Q5 あなたが前々回の2021年10月衆院選の小選挙区で投票した候補者の所属する政党、比例代表で投票した政党は、どれですか。2
つある場合はあなたの支持がより強かった方の政党を選択してください。

人数 自民党 立憲民主党 日本維新の
会 国民民主党 公明党 れいわ新選

組 共産党 社民党 その他の政
治団体

白票、投票
しなかった
（選挙権な
しを含む）

覚えていな
い

全体 1000 22.2% 16.7% 9.1% 11.4% 2.3% 3.8% 1.8% 0.3% 2.2% 15.6% 14.6%

性別

男性 685 23.1% 17.1% 9.6% 12.4% 1.9% 4.8% 1.8% 0.3% 2.8% 13.9% 12.4%
女性 304 20.7% 16.1% 7.6% 9.5% 3.3% 1.6% 2.0% 0.3% 1.0% 19.7% 18.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 54.5%

年代
別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 33 21.2% 6.1% 0.0% 12.1% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 6.1% 30.3% 21.2%
30代 113 32.7% 8.8% 8.0% 14.2% 1.8% 2.7% 0.9% 0.0% 0.0% 14.2% 16.8%
40代 274 17.2% 13.5% 8.8% 14.2% 1.1% 4.7% 1.5% 0.4% 2.6% 18.2% 17.9%
50代 356 21.6% 16.9% 11.2% 10.1% 3.1% 4.5% 1.4% 0.6% 2.2% 15.2% 13.2%
60代 157 25.5% 23.6% 9.6% 10.2% 3.2% 2.5% 3.2% 0.0% 1.3% 8.9% 12.1%
70代以上 66 21.2% 31.8% 4.5% 4.5% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 4.5% 16.7% 7.6%

地域
別

北海道 35 28.6% 20.0% 5.7% 2.9% 0.0% 5.7% 5.7% 0.0% 0.0% 17.1% 14.3%
東北 45 22.2% 6.7% 15.6% 6.7% 2.2% 11.1% 0.0% 2.2% 0.0% 20.0% 13.3%
関東 410 22.4% 19.8% 6.3% 13.4% 2.0% 2.9% 1.5% 0.2% 2.2% 13.2% 16.1%
中部 185 21.1% 19.5% 5.9% 8.1% 3.2% 3.2% 2.2% 0.0% 3.8% 20.0% 13.0%
近畿 167 15.6% 13.2% 24.6% 9.6% 2.4% 3.0% 3.0% 0.0% 1.8% 14.4% 12.6%
中国 46 17.4% 8.7% 4.3% 10.9% 2.2% 4.3% 2.2% 2.2% 6.5% 21.7% 19.6%
四国 24 37.5% 12.5% 4.2% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 8.3%
九州 81 33.3% 13.6% 1.2% 12.3% 3.7% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 16.0%
沖縄 7 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

職業
別

会社役員・団体役員 13 46.2% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7%
会社の正社員・団体
の正職員 376 26.3% 15.4% 8.2% 14.4% 1.6% 4.3% 1.1% 0.3% 2.1% 15.7% 10.6%

公務員（団体職員や
教職員を除く） 18 38.9% 22.2% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6%

教職員 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職
員等 14 21.4% 21.4% 7.1% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1%

契約社員・パート・
アルバイト等 160 16.3% 24.4% 6.9% 8.8% 4.4% 1.9% 2.5% 0.0% 0.6% 13.8% 20.6%

自営業・専門職（士
業等）・自由業 117 18.8% 10.3% 14.5% 16.2% 1.7% 7.7% 3.4% 0.0% 4.3% 10.3% 12.8%

学生 11 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 18.2%
専業主婦・専業主夫 90 25.6% 21.1% 11.1% 3.3% 4.4% 2.2% 1.1% 1.1% 0.0% 8.9% 21.1%
年金生活・無職 179 15.6% 16.2% 8.4% 10.1% 2.2% 3.4% 2.8% 0.6% 2.8% 24.0% 14.0%
その他 18 22.2% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 50.0%

年収
別

収入はない 42 11.9% 16.7% 4.8% 7.1% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 4.8% 31.0% 16.7%
100万円未満 65 15.4% 23.1% 4.6% 9.2% 4.6% 3.1% 1.5% 0.0% 0.0% 20.0% 18.5%
100万円以上300万
円未満 177 16.4% 15.8% 7.9% 16.4% 2.8% 3.4% 1.7% 1.1% 4.0% 18.1% 12.4%
300万円以上500万
円未満 212 20.8% 18.4% 10.4% 8.5% 3.8% 6.1% 2.4% 0.0% 1.9% 18.9% 9.0%
500万円以上800万
円未満 201 30.3% 17.9% 10.4% 10.9% 1.5% 3.5% 1.0% 0.0% 0.0% 11.9% 12.4%

800万円以上1000
万円未満 71 29.6% 11.3% 9.9% 19.7% 0.0% 2.8% 4.2% 1.4% 2.8% 11.3% 7.0%

1000万円以上2000
万円未満 61 29.5% 18.0% 13.1% 13.1% 1.6% 3.3% 3.3% 0.0% 4.9% 4.9% 8.2%

2000万円以上 9 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0%
答えたくない 162 19.1% 14.2% 8.6% 6.8% 1.2% 3.1% 0.0% 0.0% 1.2% 14.2% 31.5%

内閣
支持
度別

支持する 130 62.3% 12.3% 6.9% 3.1% 3.1% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 5.4%
支持しない 702 15.5% 18.8% 10.0% 14.5% 1.4% 4.8% 2.4% 0.4% 3.0% 15.2% 13.8%
わからない 168 19.0% 11.3% 7.1% 4.8% 5.4% 1.2% 0.6% 0.0% 0.6% 25.0% 25.0%

支持
政党
別

自民党 154 86.4% 2.6% 3.2% 1.3% 0.6% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 3.2% 1.3%
立憲民主党 79 2.5% 86.1% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 6.3%
日本維新の会 47 2.1% 10.6% 76.6% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 2.1%
国民民主党 101 10.9% 5.9% 7.9% 62.4% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 5.0% 6.9%
公明党 18 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%
共産党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 35 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 68.6% 0.0% 0.0% 0.0% 17.1% 8.6%
参政党 9 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 11.1%
日本保守党 13 7.7% 7.7% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 7.7% 7.7%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
その他の政党・政治
団体 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

支持する政党はない 505 14.3% 15.6% 7.7% 8.7% 0.8% 2.2% 1.2% 0.4% 2.2% 25.0% 22.0%
わからない 24 4.2% 12.5% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 58.3%
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Q6 今夏に行われる参院選の選挙区であなたが投票したい候補者の所属する政党、あるいは比例代表で、あなたが投票したい政党、投
票したい候補者が所属する政党はどこですか。2つある場合は、あなたの支持がより強い方の政党を選択してください。投票先が未定の
方などもあえて1つ政党を選択してください。

人数 自民党 立憲民主党 日本維新の
会 国民民主党 公明党 れいわ新選

組 共産党 参政党 日本保守党 社民党 その他の政
治団体

全体 1000 22.2% 19.6% 8.1% 25.4% 2.2% 5.5% 2.1% 1.2% 1.9% 0.7% 11.1%

性別

男性 685 22.0% 19.9% 7.9% 26.6% 1.5% 6.1% 1.9% 1.3% 2.5% 0.4% 9.9%
女性 304 23.0% 19.1% 7.9% 23.0% 3.9% 4.3% 2.3% 1.0% 0.7% 1.3% 13.5%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 9.1% 18.2% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

年代
別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 30.3% 6.1% 3.0% 27.3% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 24.2%
30代 113 23.9% 11.5% 5.3% 33.6% 1.8% 4.4% 1.8% 0.9% 0.9% 0.9% 15.0%
40代 274 19.7% 17.5% 9.5% 27.4% 1.1% 5.8% 2.2% 1.5% 2.9% 0.4% 12.0%
50代 356 21.9% 18.5% 9.3% 25.0% 3.4% 6.2% 0.8% 1.1% 1.7% 0.8% 11.2%
60代 157 22.9% 26.1% 8.3% 21.7% 1.9% 3.8% 4.5% 1.3% 1.9% 0.0% 7.6%
70代以上 66 25.8% 39.4% 3.0% 13.6% 1.5% 7.6% 3.0% 1.5% 1.5% 1.5% 1.5%

地域
別

北海道 35 37.1% 17.1% 2.9% 17.1% 0.0% 5.7% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4%
東北 45 24.4% 15.6% 13.3% 22.2% 2.2% 11.1% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 6.7%
関東 410 19.3% 21.7% 5.6% 29.0% 2.2% 4.6% 1.7% 1.2% 1.7% 0.5% 12.4%
中部 185 23.8% 24.9% 4.9% 21.6% 3.2% 3.8% 1.6% 1.6% 3.8% 1.6% 9.2%
近畿 167 19.8% 12.0% 22.8% 23.4% 1.2% 4.8% 3.0% 1.2% 0.6% 0.0% 11.4%
中国 46 13.0% 21.7% 6.5% 19.6% 2.2% 6.5% 4.3% 2.2% 6.5% 2.2% 15.2%
四国 24 37.5% 16.7% 4.2% 29.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
九州 81 32.1% 16.0% 0.0% 25.9% 3.7% 11.1% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% 8.6%
沖縄 7 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業
別

会社役員・団体役
員 13 46.2% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

会社の正社員・団
体の正職員 376 25.3% 15.4% 9.0% 29.3% 1.3% 6.1% 1.1% 1.1% 1.3% 0.5% 9.6%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 18 38.9% 27.8% 5.6% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6%

教職員 4 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
医療、福祉関係の
職員等 14 21.4% 14.3% 14.3% 35.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 160 18.1% 27.5% 4.4% 18.1% 5.6% 3.8% 3.8% 1.9% 3.1% 1.3% 12.5%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

117 17.9% 15.4% 8.5% 32.5% 1.7% 7.7% 1.7% 1.7% 1.7% 0.9% 10.3%

学生 11 27.3% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3%
専業主婦・専業主
夫 90 20.0% 18.9% 12.2% 22.2% 4.4% 5.6% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1% 14.4%

年金生活・無職 179 19.6% 26.3% 6.1% 24.6% 1.1% 5.0% 3.9% 1.7% 2.8% 0.6% 8.4%
その他 18 22.2% 11.1% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 44.4%

年収
別

収入はない 42 19.0% 14.3% 4.8% 28.6% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 4.8% 0.0% 21.4%
100万円未満 65 15.4% 35.4% 3.1% 21.5% 3.1% 6.2% 4.6% 1.5% 0.0% 0.0% 9.2%
100万円以上300万
円未満 177 20.3% 20.3% 6.8% 26.0% 2.8% 5.1% 1.7% 2.8% 2.3% 1.1% 10.7%

300万円以上500万
円未満 212 22.2% 23.6% 9.0% 21.7% 3.8% 6.6% 3.3% 0.9% 2.4% 0.9% 5.7%

500万円以上800万
円未満 201 27.9% 17.9% 9.5% 24.4% 1.5% 3.5% 1.5% 1.0% 0.5% 0.5% 11.9%

800万円以上1000
万円未満 71 26.8% 5.6% 12.7% 33.8% 1.4% 7.0% 1.4% 1.4% 2.8% 2.8% 4.2%

1000万円以上
2000万円未満 61 21.3% 18.0% 13.1% 31.1% 0.0% 4.9% 1.6% 0.0% 3.3% 0.0% 6.6%

2000万円以上 9 44.4% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%
答えたくない 162 17.9% 17.9% 6.2% 25.9% 1.2% 7.4% 1.2% 0.0% 1.9% 0.0% 20.4%

内閣
支持
度別

支持する 130 66.2% 15.4% 5.4% 6.2% 3.1% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%
支持しない 702 12.4% 21.9% 8.8% 30.8% 1.1% 6.6% 2.6% 1.6% 2.7% 1.0% 10.5%
わからない 168 29.2% 13.1% 7.1% 17.9% 6.0% 3.6% 1.8% 0.6% 0.0% 0.0% 20.8%

支持
政党
別

自民党 154 89.6% 1.9% 0.0% 5.2% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.3%
立憲民主党 79 2.5% 94.9% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%
日本維新の会 47 0.0% 2.1% 91.5% 4.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
国民民主党 101 1.0% 2.0% 0.0% 96.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公明党 18 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 94.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
共産党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 35 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 91.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9%
参政党 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% 11.1% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 0.0% 23.1%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
支持する政党はな
い 505 15.2% 22.2% 7.3% 27.5% 0.6% 3.4% 2.2% 0.6% 1.8% 1.0% 18.2%

わからない 24 16.7% 8.3% 0.0% 16.7% 4.2% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%
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Q7 あなたがQ6の政党を選んだ理由は何ですか。（複数回答可）

人数

物価高や
賃上げな
ど生活に
直結する
政策を重
視してい
るから

政策立案
能力があ
るから

政権担当
能力があ
るから

分かりや
すい政策
を訴えて
いるから

「カネ」
にクリー
ンなイ

メージだ
から

党内対立
が少ない

から

支持基盤
が安定し
ているか

ら

他党とう
まく連携
できてい
るから

若年層を
中心に支
持が広

がってい
るから

高年層の
ための政
策を訴え
ているか

ら

SNSなど
インター
ネットで
の発信力
があるか

ら

新聞、テ
レビなど
での発信
力がある

から

リーダー
シップや
カリスマ
性のある
人物がい
るから

国会での
発言や質
問が分か
りやすい

から

議員が地
元などで
積極的に
活動を

行ってい
るから

政策や主
張に関係
なく頼ま
れたから

その他 特にない

全体 1000 35.3% 23.6% 18.5% 24.7% 11.8% 4.0% 6.5% 2.8% 4.9% 2.0% 3.2% 1.9% 7.1% 8.0% 4.6% 0.9% 7.8% 16.2%

性
別

男性 685 38.1% 26.7% 20.3% 26.3% 13.0% 4.7% 6.7% 2.6% 5.0% 2.5% 3.9% 1.9% 7.6% 9.8% 3.9% 1.0% 7.9% 13.9%
女性 304 29.9% 17.1% 14.8% 21.7% 8.9% 2.6% 6.3% 3.3% 4.9% 1.0% 1.6% 1.6% 6.3% 4.3% 6.3% 0.7% 7.9% 20.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5%

年
代
別

10代 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 21.2% 18.2% 9.1% 15.2% 9.1% 3.0% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0% 9.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 9.1% 30.3%
30代 113 33.6% 15.9% 15.0% 17.7% 8.0% 6.2% 10.6% 2.7% 10.6% 0.0% 3.5% 0.9% 4.4% 8.0% 3.5% 0.0% 6.2% 17.7%
40代 274 35.4% 19.7% 14.2% 25.2% 9.9% 4.7% 4.4% 1.5% 4.4% 0.0% 2.9% 1.5% 7.3% 4.4% 3.3% 0.7% 8.0% 18.6%
50代 356 37.1% 26.4% 20.2% 25.0% 10.7% 3.1% 8.1% 4.5% 5.6% 3.9% 3.4% 2.0% 7.3% 10.4% 5.9% 1.1% 9.0% 16.3%
60代 157 33.8% 28.0% 24.8% 28.0% 17.2% 3.2% 3.8% 1.3% 0.0% 1.9% 1.9% 3.2% 8.3% 8.3% 3.8% 0.6% 6.4% 10.8%
70代以上 66 37.9% 28.8% 21.2% 28.8% 19.7% 4.5% 4.5% 1.5% 3.0% 4.5% 1.5% 3.0% 7.6% 12.1% 7.6% 1.5% 6.1% 9.1%

地
域
別

北海道 35 42.9% 20.0% 31.4% 22.9% 11.4% 5.7% 0.0% 2.9% 11.4% 2.9% 5.7% 0.0% 2.9% 8.6% 2.9% 0.0% 2.9% 20.0%
東北 45 24.4% 15.6% 20.0% 20.0% 4.4% 2.2% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 8.9% 0.0% 0.0% 6.7% 20.0%
関東 410 34.9% 21.7% 19.3% 22.0% 12.9% 4.9% 5.9% 3.9% 4.4% 2.0% 3.4% 2.4% 5.4% 6.3% 3.4% 1.2% 9.5% 15.1%
中部 185 36.2% 27.0% 17.8% 25.4% 12.4% 1.6% 6.5% 2.2% 2.7% 3.2% 2.2% 1.1% 10.3% 7.0% 7.0% 0.5% 7.0% 17.3%
近畿 167 31.7% 24.0% 14.4% 28.7% 14.4% 3.0% 10.2% 1.8% 6.6% 0.6% 3.6% 3.0% 7.8% 9.6% 4.8% 1.2% 7.2% 12.0%
中国 46 26.1% 19.6% 15.2% 28.3% 8.7% 6.5% 2.2% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 2.2% 0.0% 0.0% 10.9% 19.6%
四国 24 33.3% 20.8% 25.0% 20.8% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 12.5% 0.0% 0.0% 4.2% 29.2%
九州 81 49.4% 33.3% 18.5% 28.4% 8.6% 4.9% 9.9% 3.7% 7.4% 4.9% 3.7% 2.5% 9.9% 13.6% 11.1% 1.2% 4.9% 18.5%
沖縄 7 57.1% 28.6% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

職
業
別

会社役員・団体
役員 13 23.1% 38.5% 46.2% 38.5% 23.1% 0.0% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%

会社の正社員・
団体の正職員 376 37.2% 25.8% 20.5% 27.1% 10.6% 5.6% 9.0% 3.5% 6.4% 3.2% 4.5% 2.7% 7.4% 9.8% 5.1% 1.3% 6.1% 14.1%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

18 38.9% 27.8% 33.3% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 16.7%

教職員 4 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
医療、福祉関係
の職員等 14 50.0% 42.9% 14.3% 21.4% 14.3% 14.3% 7.1% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

160 36.3% 21.9% 17.5% 20.6% 13.1% 5.0% 6.3% 3.8% 4.4% 2.5% 1.3% 1.3% 8.1% 5.0% 6.3% 1.3% 8.8% 17.5%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

117 39.3% 23.1% 15.4% 28.2% 9.4% 1.7% 3.4% 2.6% 4.3% 0.9% 2.6% 0.9% 6.0% 8.5% 3.4% 0.0% 14.5% 14.5%

学生 11 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 36.4%
専業主婦・専業
主夫 90 28.9% 20.0% 7.8% 27.8% 10.0% 0.0% 3.3% 3.3% 2.2% 0.0% 1.1% 1.1% 3.3% 4.4% 5.6% 1.1% 8.9% 22.2%

年金生活・無職 179 33.0% 20.7% 19.6% 21.8% 15.6% 3.9% 3.9% 0.6% 2.8% 0.6% 3.4% 1.7% 6.7% 8.9% 3.4% 0.0% 6.7% 15.1%
その他 18 11.1% 16.7% 22.2% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 38.9%

年
収
別

収入はない 42 35.7% 9.5% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 2.4% 2.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 4.8% 4.8% 2.4% 7.1% 26.2%
100万円未満 65 36.9% 27.7% 16.9% 15.4% 10.8% 1.5% 3.1% 1.5% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 4.6% 4.6% 0.0% 4.6% 16.9%
100万円以上
300万円未満 177 36.2% 20.3% 18.1% 27.1% 14.7% 5.1% 5.6% 1.1% 3.4% 1.7% 4.5% 1.1% 7.3% 9.0% 1.7% 0.0% 7.9% 14.1%

300万円以上
500万円未満 212 35.8% 26.4% 19.8% 28.3% 15.6% 4.7% 9.4% 2.8% 4.2% 2.8% 3.3% 1.4% 10.8% 9.0% 6.6% 0.5% 6.6% 10.8%

500万円以上
800万円未満 201 32.3% 26.4% 20.9% 23.4% 9.0% 4.0% 6.0% 3.0% 6.5% 3.0% 3.5% 0.5% 5.0% 8.0% 5.5% 2.5% 7.5% 17.4%

800万円以上
1000万円未満 71 40.8% 28.2% 25.4% 38.0% 19.7% 2.8% 9.9% 7.0% 11.3% 2.8% 8.5% 4.2% 11.3% 9.9% 7.0% 1.4% 9.9% 2.8%

1000万円以上
2000万円未満 61 39.3% 32.8% 19.7% 26.2% 8.2% 8.2% 9.8% 6.6% 3.3% 3.3% 3.3% 6.6% 8.2% 9.8% 3.3% 1.6% 6.6% 11.5%

2000万円以上 9 66.7% 22.2% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0%
答えたくない 162 30.9% 16.7% 14.2% 18.5% 6.8% 2.5% 4.3% 1.9% 4.9% 0.6% 0.6% 3.7% 4.3% 6.2% 3.1% 0.0% 9.9% 29.6%

内
閣
支
持
度
別

支持する 130 34.6% 35.4% 45.4% 21.5% 5.4% 6.2% 13.1% 4.6% 3.1% 3.8% 3.8% 3.8% 5.4% 7.7% 5.4% 2.3% 4.6% 5.4%

支持しない 702 37.7% 22.2% 14.5% 27.5% 14.5% 3.4% 5.0% 2.4% 6.0% 2.0% 3.6% 1.7% 7.4% 9.1% 4.6% 0.7% 8.0% 15.8%

わからない 168 25.6% 20.2% 14.3% 15.5% 5.4% 4.8% 7.7% 3.0% 1.8% 0.6% 1.2% 1.2% 7.1% 3.6% 4.2% 0.6% 9.5% 26.2%

支
持
政
党
別

自民党 154 26.0% 39.0% 45.5% 13.0% 2.6% 3.9% 16.9% 4.5% 1.9% 3.9% 2.6% 3.2% 5.8% 3.9% 3.9% 2.6% 4.5% 7.8%
立憲民主党 79 43.0% 40.5% 27.8% 20.3% 16.5% 0.0% 3.8% 1.3% 2.5% 2.5% 1.3% 0.0% 10.1% 8.9% 1.3% 1.3% 2.5% 5.1%
日本維新の会 47 14.9% 36.2% 14.9% 40.4% 23.4% 2.1% 4.3% 2.1% 4.3% 2.1% 0.0% 2.1% 14.9% 2.1% 6.4% 0.0% 8.5% 0.0%
国民民主党 101 69.3% 24.8% 10.9% 41.6% 15.8% 5.9% 8.9% 5.0% 16.8% 2.0% 10.9% 5.0% 8.9% 12.9% 4.0% 0.0% 1.0% 1.0%
公明党 18 55.6% 16.7% 11.1% 38.9% 44.4% 16.7% 16.7% 11.1% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 38.9% 0.0% 5.6% 0.0%
共産党 10 60.0% 10.0% 10.0% 10.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0%
れいわ新選組 35 68.6% 25.7% 20.0% 65.7% 28.6% 11.4% 2.9% 5.7% 17.1% 5.7% 14.3% 0.0% 31.4% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 2.9%
参政党 9 44.4% 33.3% 0.0% 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%
日本保守党 13 46.2% 15.4% 7.7% 38.5% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

支持する政党は
ない 505 28.5% 16.6% 12.1% 21.2% 8.9% 3.4% 3.8% 2.0% 3.6% 1.0% 1.8% 1.4% 4.8% 7.1% 3.4% 0.8% 10.7% 26.5%

わからない 24 29.2% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 12.5% 33.3%



25

※ご参考: Q6とQ7のクロス集計

Q7 あなたがQ6の政党を選んだ理由は何ですか。（複数回答可）

人数

物価高や
賃上げな
ど生活に
直結する
政策を重
視してい
るから

政策立案
能力があ
るから

政権担当
能力があ
るから

分かりや
すい政策
を訴えて
いるから

「カネ」
にクリー
ンなイ

メージだ
から

党内対立
が少ない

から

支持基盤
が安定し
ているか

ら

他党とう
まく連携
できてい
るから

若年層を
中心に支
持が広

がってい
るから

高年層の
ための政
策を訴え
ているか

ら

SNSなど
インター
ネットで
の発信力
があるか

ら

新聞、テ
レビなど
での発信
力がある

から

リーダー
シップや
カリスマ
性のある
人物がい
るから

国会での
発言や質
問が分か
りやすい

から

議員が地
元などで
積極的に
活動を

行ってい
るから

政策や主
張に関係
なく頼ま
れたから

その他 特にない

全体 1000 35.3% 23.6% 18.5% 24.7% 11.8% 4.0% 6.5% 2.8% 4.9% 2.0% 3.2% 1.9% 7.1% 8.0% 4.6% 0.9% 7.8% 16.2%

性別

男性 685 38.1% 26.7% 20.3% 26.3% 13.0% 4.7% 6.7% 2.6% 5.0% 2.5% 3.9% 1.9% 7.6% 9.8% 3.9% 1.0% 7.9% 13.9%
女性 304 29.9% 17.1% 14.8% 21.7% 8.9% 2.6% 6.3% 3.3% 4.9% 1.0% 1.6% 1.6% 6.3% 4.3% 6.3% 0.7% 7.9% 20.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5%

年代
別

10代 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 21.2% 18.2% 9.1% 15.2% 9.1% 3.0% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0% 9.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 9.1% 30.3%
30代 113 33.6% 15.9% 15.0% 17.7% 8.0% 6.2% 10.6% 2.7% 10.6% 0.0% 3.5% 0.9% 4.4% 8.0% 3.5% 0.0% 6.2% 17.7%
40代 274 35.4% 19.7% 14.2% 25.2% 9.9% 4.7% 4.4% 1.5% 4.4% 0.0% 2.9% 1.5% 7.3% 4.4% 3.3% 0.7% 8.0% 18.6%
50代 356 37.1% 26.4% 20.2% 25.0% 10.7% 3.1% 8.1% 4.5% 5.6% 3.9% 3.4% 2.0% 7.3% 10.4% 5.9% 1.1% 9.0% 16.3%
60代 157 33.8% 28.0% 24.8% 28.0% 17.2% 3.2% 3.8% 1.3% 0.0% 1.9% 1.9% 3.2% 8.3% 8.3% 3.8% 0.6% 6.4% 10.8%
70代以上 66 37.9% 28.8% 21.2% 28.8% 19.7% 4.5% 4.5% 1.5% 3.0% 4.5% 1.5% 3.0% 7.6% 12.1% 7.6% 1.5% 6.1% 9.1%

地域
別

北海道 35 42.9% 20.0% 31.4% 22.9% 11.4% 5.7% 0.0% 2.9% 11.4% 2.9% 5.7% 0.0% 2.9% 8.6% 2.9% 0.0% 2.9% 20.0%
東北 45 24.4% 15.6% 20.0% 20.0% 4.4% 2.2% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 8.9% 0.0% 0.0% 6.7% 20.0%
関東 410 34.9% 21.7% 19.3% 22.0% 12.9% 4.9% 5.9% 3.9% 4.4% 2.0% 3.4% 2.4% 5.4% 6.3% 3.4% 1.2% 9.5% 15.1%
中部 185 36.2% 27.0% 17.8% 25.4% 12.4% 1.6% 6.5% 2.2% 2.7% 3.2% 2.2% 1.1% 10.3% 7.0% 7.0% 0.5% 7.0% 17.3%
近畿 167 31.7% 24.0% 14.4% 28.7% 14.4% 3.0% 10.2% 1.8% 6.6% 0.6% 3.6% 3.0% 7.8% 9.6% 4.8% 1.2% 7.2% 12.0%
中国 46 26.1% 19.6% 15.2% 28.3% 8.7% 6.5% 2.2% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 2.2% 0.0% 0.0% 10.9% 19.6%
四国 24 33.3% 20.8% 25.0% 20.8% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 12.5% 0.0% 0.0% 4.2% 29.2%
九州 81 49.4% 33.3% 18.5% 28.4% 8.6% 4.9% 9.9% 3.7% 7.4% 4.9% 3.7% 2.5% 9.9% 13.6% 11.1% 1.2% 4.9% 18.5%
沖縄 7 57.1% 28.6% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

職業
別

会社役員・団
体役員 13 23.1% 38.5% 46.2% 38.5% 23.1% 0.0% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%

会社の正社
員・団体の正
職員

376 37.2% 25.8% 20.5% 27.1% 10.6% 5.6% 9.0% 3.5% 6.4% 3.2% 4.5% 2.7% 7.4% 9.8% 5.1% 1.3% 6.1% 14.1%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

18 38.9% 27.8% 33.3% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 16.7%

教職員 4 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
医療、福祉関
係の職員等 14 50.0% 42.9% 14.3% 21.4% 14.3% 14.3% 7.1% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

契約社員・
パート・アル
バイト等

160 36.3% 21.9% 17.5% 20.6% 13.1% 5.0% 6.3% 3.8% 4.4% 2.5% 1.3% 1.3% 8.1% 5.0% 6.3% 1.3% 8.8% 17.5%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

117 39.3% 23.1% 15.4% 28.2% 9.4% 1.7% 3.4% 2.6% 4.3% 0.9% 2.6% 0.9% 6.0% 8.5% 3.4% 0.0% 14.5% 14.5%

学生 11 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 36.4%
専業主婦・専
業主夫 90 28.9% 20.0% 7.8% 27.8% 10.0% 0.0% 3.3% 3.3% 2.2% 0.0% 1.1% 1.1% 3.3% 4.4% 5.6% 1.1% 8.9% 22.2%

年金生活・無
職 179 33.0% 20.7% 19.6% 21.8% 15.6% 3.9% 3.9% 0.6% 2.8% 0.6% 3.4% 1.7% 6.7% 8.9% 3.4% 0.0% 6.7% 15.1%

その他 18 11.1% 16.7% 22.2% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 38.9%

年収
別

収入はない 42 35.7% 9.5% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 2.4% 2.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 4.8% 4.8% 2.4% 7.1% 26.2%
100万円未満 65 36.9% 27.7% 16.9% 15.4% 10.8% 1.5% 3.1% 1.5% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 4.6% 4.6% 0.0% 4.6% 16.9%
100万円以上
300万円未満 177 36.2% 20.3% 18.1% 27.1% 14.7% 5.1% 5.6% 1.1% 3.4% 1.7% 4.5% 1.1% 7.3% 9.0% 1.7% 0.0% 7.9% 14.1%

300万円以上
500万円未満 212 35.8% 26.4% 19.8% 28.3% 15.6% 4.7% 9.4% 2.8% 4.2% 2.8% 3.3% 1.4% 10.8% 9.0% 6.6% 0.5% 6.6% 10.8%

500万円以上
800万円未満 201 32.3% 26.4% 20.9% 23.4% 9.0% 4.0% 6.0% 3.0% 6.5% 3.0% 3.5% 0.5% 5.0% 8.0% 5.5% 2.5% 7.5% 17.4%

800万円以上
1000万円未満 71 40.8% 28.2% 25.4% 38.0% 19.7% 2.8% 9.9% 7.0% 11.3% 2.8% 8.5% 4.2% 11.3% 9.9% 7.0% 1.4% 9.9% 2.8%

1000万円以上
2000万円未満 61 39.3% 32.8% 19.7% 26.2% 8.2% 8.2% 9.8% 6.6% 3.3% 3.3% 3.3% 6.6% 8.2% 9.8% 3.3% 1.6% 6.6% 11.5%

2000万円以上 9 66.7% 22.2% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0%
答えたくない 162 30.9% 16.7% 14.2% 18.5% 6.8% 2.5% 4.3% 1.9% 4.9% 0.6% 0.6% 3.7% 4.3% 6.2% 3.1% 0.0% 9.9% 29.6%

内閣
支持
度別

支持する 130 34.6% 35.4% 45.4% 21.5% 5.4% 6.2% 13.1% 4.6% 3.1% 3.8% 3.8% 3.8% 5.4% 7.7% 5.4% 2.3% 4.6% 5.4%
支持しない 702 37.7% 22.2% 14.5% 27.5% 14.5% 3.4% 5.0% 2.4% 6.0% 2.0% 3.6% 1.7% 7.4% 9.1% 4.6% 0.7% 8.0% 15.8%
わからない 168 25.6% 20.2% 14.3% 15.5% 5.4% 4.8% 7.7% 3.0% 1.8% 0.6% 1.2% 1.2% 7.1% 3.6% 4.2% 0.6% 9.5% 26.2%

Q6
：参
院選
で投
票し
たい
政党
別

自民党 222 22.1% 36.9% 47.3% 8.1% 2.3% 2.3% 15.8% 2.3% 0.5% 1.8% 0.9% 1.4% 4.1% 1.4% 2.7% 1.4% 6.8% 10.8%
立憲民主党 196 31.6% 26.5% 20.9% 13.8% 15.8% 2.6% 4.6% 3.6% 1.0% 2.0% 0.0% 0.5% 8.7% 8.2% 5.6% 0.5% 9.7% 13.8%
日本維新の会 81 12.3% 25.9% 11.1% 35.8% 16.0% 3.7% 2.5% 3.7% 7.4% 2.5% 2.5% 6.2% 12.3% 7.4% 8.6% 1.2% 7.4% 11.1%
国民民主党 254 63.4% 23.6% 8.3% 45.7% 10.2% 5.5% 5.5% 3.1% 12.2% 1.6% 8.7% 3.5% 7.9% 12.6% 2.8% 0.8% 2.0% 5.9%
公明党 22 45.5% 18.2% 9.1% 27.3% 40.9% 13.6% 13.6% 9.1% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 9.1% 31.8% 4.5% 9.1% 0.0%
れいわ新選組 55 61.8% 16.4% 9.1% 49.1% 23.6% 9.1% 1.8% 1.8% 14.5% 3.6% 7.3% 0.0% 21.8% 23.6% 9.1% 0.0% 7.3% 1.8%
共産党 21 42.9% 4.8% 4.8% 19.0% 52.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8% 9.5% 0.0% 9.5% 14.3%
参政党 12 41.7% 25.0% 0.0% 50.0% 16.7% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%
日本保守党 19 31.6% 21.1% 5.3% 63.2% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 10.5% 5.3% 0.0% 21.1% 10.5%
社民党 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6%
その他の政治
団体 111 6.3% 0.0% 0.0% 1.8% 3.6% 0.9% 0.0% 1.8% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 1.8% 0.0% 0.0% 0.9% 13.5% 71.2%
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Q8 あなたがQ6で選んだ政党に改善してもらいたいと思う点は何ですか。（複数回答可）

人数

政権担当
能力や政
権を取る
意欲を感
じない点

政策立案
能力やビ
ジョンが
明確でな

い点

現実的な
対案を示
さない点

有権者の
関心があ
る課題へ
の対応が
不十分で
ある点

政策より
も政局ば
かり優先
している

点

他党とう
まく連携
できてい
ない点

他党の批
判ばかり
している

点

他党への
批判が足
りない点

党内にま
とまりが
なく判断
が一貫性
に欠ける

点

リーダー
シップや
カリスマ
性のある
人物がい
ない点

若年層の
支持を得
ていない

点

高年層の
支持を得
ていない

点

保守層の
支持を得
ていない

点

リベラル
層の支持
を得てい
ない点

SNSなど
インター
ネットで
の発信力
が不足し
ている点

新聞、テ
レビなど
での発信
力が不足
している

点

議員が地
元などで
積極的に
活動して
いない点

その他 特にない わからな
い

全体 1000 13.8% 14.3% 14.3% 13.7% 13.1% 20.4% 7.1% 1.3% 5.8% 11.3% 7.9% 5.4% 4.2% 3.1% 3.7% 4.6% 2.7% 5.0% 18.2% 5.7%

性
別

男性 685 14.2% 14.7% 15.6% 12.6% 13.6% 21.6% 6.3% 1.9% 6.4% 10.2% 7.9% 6.1% 4.4% 3.4% 4.2% 5.5% 2.2% 6.0% 17.1% 4.2%
女性 304 12.8% 13.8% 11.8% 16.8% 12.5% 17.4% 8.9% 0.0% 4.6% 13.5% 7.9% 3.9% 3.9% 2.6% 2.3% 2.3% 3.9% 2.6% 20.7% 8.6%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 18.2%

年
代
別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 33 12.1% 24.2% 9.1% 15.2% 12.1% 6.1% 6.1% 0.0% 3.0% 9.1% 6.1% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 9.1% 21.2% 15.2%
30代 113 15.9% 17.7% 16.8% 18.6% 10.6% 17.7% 11.5% 1.8% 5.3% 8.0% 6.2% 5.3% 5.3% 2.7% 2.7% 4.4% 1.8% 4.4% 17.7% 7.1%
40代 274 13.9% 12.0% 12.8% 12.0% 10.2% 19.3% 6.9% 0.7% 4.0% 13.9% 6.2% 7.3% 5.5% 2.6% 2.9% 3.3% 2.2% 6.6% 20.8% 7.3%
50代 356 12.4% 13.5% 13.8% 13.5% 14.0% 20.8% 6.5% 1.4% 6.5% 11.0% 5.9% 5.9% 3.7% 3.9% 3.9% 5.1% 3.9% 4.8% 19.4% 5.3%
60代 157 10.8% 13.4% 16.6% 14.6% 14.6% 21.0% 4.5% 2.5% 8.3% 10.2% 15.3% 3.2% 3.8% 3.8% 4.5% 3.8% 1.9% 3.8% 13.4% 2.5%
70代以上 66 25.8% 19.7% 16.7% 10.6% 21.2% 33.3% 10.6% 0.0% 6.1% 12.1% 12.1% 3.0% 3.0% 0.0% 7.6% 12.1% 1.5% 1.5% 10.6% 1.5%

地
域
別

北海道 35 14.3% 11.4% 14.3% 14.3% 11.4% 11.4% 5.7% 0.0% 5.7% 11.4% 8.6% 5.7% 0.0% 2.9% 5.7% 2.9% 8.6% 0.0% 22.9% 11.4%
東北 45 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 6.7% 22.2% 2.2% 2.2% 4.4% 8.9% 4.4% 4.4% 4.4% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 31.1% 0.0%
関東 410 16.1% 11.7% 14.6% 13.2% 14.6% 19.3% 8.5% 1.2% 5.9% 11.5% 7.1% 5.4% 4.4% 3.4% 2.2% 3.4% 2.9% 6.1% 17.6% 5.6%
中部 185 16.2% 15.7% 16.2% 12.4% 15.1% 18.9% 7.0% 1.1% 4.9% 11.9% 9.7% 1.6% 1.6% 3.2% 3.8% 5.4% 1.6% 3.8% 21.1% 6.5%
近畿 167 9.0% 18.0% 14.4% 18.0% 13.2% 28.7% 6.0% 2.4% 8.4% 11.4% 9.6% 6.6% 6.6% 4.8% 6.0% 6.6% 3.0% 6.6% 12.6% 2.4%
中国 46 10.9% 15.2% 15.2% 6.5% 6.5% 19.6% 8.7% 2.2% 2.2% 8.7% 13.0% 6.5% 6.5% 2.2% 4.3% 8.7% 2.2% 4.3% 15.2% 10.9%
四国 24 12.5% 25.0% 16.7% 16.7% 8.3% 12.5% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 12.5% 8.3% 4.2% 0.0% 16.7% 8.3%
九州 81 8.6% 16.0% 9.9% 14.8% 11.1% 17.3% 4.9% 0.0% 4.9% 12.3% 4.9% 8.6% 6.2% 0.0% 2.5% 3.7% 2.5% 4.9% 19.8% 8.6%
沖縄 7 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

職
業
別

会社役員・団体
役員 13 46.2% 15.4% 23.1% 30.8% 15.4% 15.4% 30.8% 7.7% 7.7% 23.1% 23.1% 15.4% 15.4% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

会社の正社員・
団体の正職員 376 15.2% 16.2% 16.5% 14.1% 15.4% 18.9% 7.7% 1.9% 7.4% 10.6% 6.6% 5.6% 4.8% 4.0% 3.2% 4.5% 2.7% 4.3% 16.8% 5.6%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

18 16.7% 22.2% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0%

教職員 4 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 14 21.4% 21.4% 14.3% 7.1% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

160 10.6% 8.8% 11.9% 19.4% 12.5% 24.4% 6.9% 0.6% 3.8% 15.6% 8.8% 4.4% 5.0% 1.3% 4.4% 7.5% 4.4% 5.0% 15.6% 8.8%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

117 10.3% 16.2% 15.4% 12.8% 7.7% 25.6% 8.5% 2.6% 4.3% 15.4% 7.7% 5.1% 3.4% 2.6% 2.6% 3.4% 3.4% 11.1% 16.2% 3.4%

学生 11 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 18.2%
専業主婦・専業
主夫 90 10.0% 17.8% 6.7% 14.4% 7.8% 16.7% 8.9% 0.0% 2.2% 7.8% 5.6% 2.2% 1.1% 1.1% 1.1% 3.3% 1.1% 4.4% 26.7% 6.7%

年金生活・無職 179 15.1% 11.2% 16.2% 8.9% 15.6% 21.8% 3.9% 0.0% 7.8% 7.8% 10.6% 6.7% 2.8% 2.8% 7.3% 3.9% 2.2% 2.8% 20.1% 5.0%
その他 18 16.7% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 44.4% 5.6%

年
収
別

収入はない 42 14.3% 7.1% 16.7% 2.4% 7.1% 14.3% 9.5% 0.0% 2.4% 9.5% 2.4% 0.0% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 7.1% 28.6% 2.4%
100万円未満 65 18.5% 15.4% 9.2% 12.3% 16.9% 18.5% 6.2% 0.0% 1.5% 7.7% 9.2% 6.2% 4.6% 1.5% 4.6% 1.5% 3.1% 1.5% 13.8% 9.2%
100万円以上
300万円未満 177 14.7% 14.1% 14.7% 13.6% 13.0% 24.3% 7.3% 0.0% 6.2% 10.7% 7.9% 7.9% 4.0% 4.0% 2.8% 6.2% 4.0% 4.5% 16.9% 6.2%

300万円以上
500万円未満 212 12.3% 16.0% 14.6% 14.6% 12.7% 21.7% 7.1% 3.3% 8.0% 12.7% 11.8% 3.3% 4.7% 1.4% 6.1% 5.7% 1.9% 2.4% 17.0% 5.7%

500万円以上
800万円未満 201 12.9% 13.9% 14.9% 12.4% 12.4% 16.9% 7.0% 1.5% 4.5% 10.0% 7.0% 5.5% 2.5% 4.5% 2.0% 3.5% 3.0% 4.5% 18.9% 3.0%

800万円以上
1000万円未満 71 15.5% 12.7% 18.3% 14.1% 12.7% 23.9% 9.9% 0.0% 9.9% 15.5% 2.8% 5.6% 5.6% 2.8% 2.8% 5.6% 4.2% 7.0% 14.1% 2.8%

1000万円以上
2000万円未満 61 14.8% 13.1% 16.4% 6.6% 16.4% 24.6% 3.3% 1.6% 4.9% 13.1% 6.6% 4.9% 1.6% 6.6% 1.6% 3.3% 1.6% 11.5% 18.0% 3.3%

2000万円以上 9 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1%
答えたくない 162 11.7% 15.4% 11.7% 19.8% 13.6% 17.9% 6.2% 0.6% 4.9% 11.1% 6.8% 6.2% 6.2% 1.9% 4.3% 4.9% 1.9% 6.8% 21.6% 9.9%

内
閣
支
持
度
別

支持する 130 17.7% 20.0% 16.9% 20.8% 21.5% 16.9% 6.9% 1.5% 10.0% 12.3% 13.8% 1.5% 1.5% 1.5% 2.3% 3.1% 2.3% 4.6% 12.3% 0.8%

支持しない 702 15.0% 13.4% 15.2% 12.8% 11.5% 23.2% 7.5% 1.4% 5.6% 10.7% 7.7% 6.6% 5.3% 3.6% 4.0% 5.0% 3.4% 5.4% 17.8% 5.4%

わからない 168 6.0% 13.7% 8.3% 11.9% 13.1% 11.3% 5.4% 0.6% 3.6% 13.1% 4.2% 3.6% 1.8% 2.4% 3.6% 4.2% 0.0% 3.6% 24.4% 10.7%

支
持
政
党
別

自民党 154 16.9% 19.5% 13.0% 20.8% 24.0% 13.6% 1.9% 3.2% 9.1% 18.2% 12.3% 1.9% 3.9% 2.6% 1.3% 1.9% 0.6% 5.2% 9.1% 1.3%
立憲民主党 79 20.3% 24.1% 24.1% 12.7% 13.9% 17.7% 10.1% 0.0% 7.6% 12.7% 12.7% 2.5% 2.5% 1.3% 5.1% 5.1% 0.0% 0.0% 10.1% 0.0%
日本維新の会 47 6.4% 23.4% 14.9% 10.6% 8.5% 31.9% 4.3% 0.0% 14.9% 8.5% 4.3% 0.0% 2.1% 6.4% 4.3% 2.1% 4.3% 6.4% 10.6% 0.0%
国民民主党 101 10.9% 13.9% 6.9% 8.9% 5.9% 27.7% 4.0% 4.0% 2.0% 5.9% 5.0% 16.8% 5.9% 5.0% 1.0% 5.9% 3.0% 5.0% 17.8% 1.0%
公明党 18 0.0% 5.6% 11.1% 38.9% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 5.6%
共産党 10 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
れいわ新選組 35 11.4% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 37.1% 5.7% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 11.4% 0.0% 5.7% 14.3% 8.6% 0.0% 28.6% 8.6%
参政党 9 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1%
日本保守党 13 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 46.2% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

支持する政党は
ない 505 14.5% 12.7% 16.2% 13.5% 12.9% 20.2% 9.7% 0.6% 5.5% 11.1% 6.7% 4.4% 4.0% 3.2% 3.8% 3.6% 3.2% 5.3% 21.0% 8.3%

わからない 24 4.2% 8.3% 4.2% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 29.2% 29.2%
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※ご参考: Q6とQ8のクロス集計

Q8 あなたがQ6で選んだ政党に改善してもらいたいと思う点は何ですか。（複数回答可）

人数

政権担当
能力や政
権を取る
意欲を感
じない点

政策立案
能力やビ
ジョンが
明確でな

い点

現実的な
対案を示
さない点

有権者の
関心があ
る課題へ
の対応が
不十分で
ある点

政策より
も政局ば
かり優先
している

点

他党とう
まく連携
できてい
ない点

他党の批
判ばかり
している

点

他党への
批判が足
りない点

党内にま
とまりが
なく判断
が一貫性
に欠ける

点

リーダー
シップや
カリスマ
性のある
人物がい
ない点

若年層の
支持を得
ていない

点

高年層の
支持を得
ていない

点

保守層の
支持を得
ていない

点

リベラル
層の支持
を得てい
ない点

SNSなど
インター
ネットで
の発信力
が不足し
ている点

新聞、テ
レビなど
での発信
力が不足
している

点

議員が地
元などで
積極的に
活動して
いない点

その他 特にない わからな
い

全体 1000 13.8% 14.3% 14.3% 13.7% 13.1% 20.4% 7.1% 1.3% 5.8% 11.3% 7.9% 5.4% 4.2% 3.1% 3.7% 4.6% 2.7% 5.0% 18.2% 5.7%

性別

男性 685 14.2% 14.7% 15.6% 12.6% 13.6% 21.6% 6.3% 1.9% 6.4% 10.2% 7.9% 6.1% 4.4% 3.4% 4.2% 5.5% 2.2% 6.0% 17.1% 4.2%
女性 304 12.8% 13.8% 11.8% 16.8% 12.5% 17.4% 8.9% 0.0% 4.6% 13.5% 7.9% 3.9% 3.9% 2.6% 2.3% 2.3% 3.9% 2.6% 20.7% 8.6%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 18.2%

年代
別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 33 12.1% 24.2% 9.1% 15.2% 12.1% 6.1% 6.1% 0.0% 3.0% 9.1% 6.1% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 9.1% 21.2% 15.2%
30代 113 15.9% 17.7% 16.8% 18.6% 10.6% 17.7% 11.5% 1.8% 5.3% 8.0% 6.2% 5.3% 5.3% 2.7% 2.7% 4.4% 1.8% 4.4% 17.7% 7.1%
40代 274 13.9% 12.0% 12.8% 12.0% 10.2% 19.3% 6.9% 0.7% 4.0% 13.9% 6.2% 7.3% 5.5% 2.6% 2.9% 3.3% 2.2% 6.6% 20.8% 7.3%
50代 356 12.4% 13.5% 13.8% 13.5% 14.0% 20.8% 6.5% 1.4% 6.5% 11.0% 5.9% 5.9% 3.7% 3.9% 3.9% 5.1% 3.9% 4.8% 19.4% 5.3%
60代 157 10.8% 13.4% 16.6% 14.6% 14.6% 21.0% 4.5% 2.5% 8.3% 10.2% 15.3% 3.2% 3.8% 3.8% 4.5% 3.8% 1.9% 3.8% 13.4% 2.5%
70代以上 66 25.8% 19.7% 16.7% 10.6% 21.2% 33.3% 10.6% 0.0% 6.1% 12.1% 12.1% 3.0% 3.0% 0.0% 7.6% 12.1% 1.5% 1.5% 10.6% 1.5%

地域
別

北海道 35 14.3% 11.4% 14.3% 14.3% 11.4% 11.4% 5.7% 0.0% 5.7% 11.4% 8.6% 5.7% 0.0% 2.9% 5.7% 2.9% 8.6% 0.0% 22.9% 11.4%
東北 45 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 6.7% 22.2% 2.2% 2.2% 4.4% 8.9% 4.4% 4.4% 4.4% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 31.1% 0.0%
関東 410 16.1% 11.7% 14.6% 13.2% 14.6% 19.3% 8.5% 1.2% 5.9% 11.5% 7.1% 5.4% 4.4% 3.4% 2.2% 3.4% 2.9% 6.1% 17.6% 5.6%
中部 185 16.2% 15.7% 16.2% 12.4% 15.1% 18.9% 7.0% 1.1% 4.9% 11.9% 9.7% 1.6% 1.6% 3.2% 3.8% 5.4% 1.6% 3.8% 21.1% 6.5%
近畿 167 9.0% 18.0% 14.4% 18.0% 13.2% 28.7% 6.0% 2.4% 8.4% 11.4% 9.6% 6.6% 6.6% 4.8% 6.0% 6.6% 3.0% 6.6% 12.6% 2.4%
中国 46 10.9% 15.2% 15.2% 6.5% 6.5% 19.6% 8.7% 2.2% 2.2% 8.7% 13.0% 6.5% 6.5% 2.2% 4.3% 8.7% 2.2% 4.3% 15.2% 10.9%
四国 24 12.5% 25.0% 16.7% 16.7% 8.3% 12.5% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 12.5% 8.3% 4.2% 0.0% 16.7% 8.3%
九州 81 8.6% 16.0% 9.9% 14.8% 11.1% 17.3% 4.9% 0.0% 4.9% 12.3% 4.9% 8.6% 6.2% 0.0% 2.5% 3.7% 2.5% 4.9% 19.8% 8.6%
沖縄 7 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

職業
別

会社役員・団
体役員 13 46.2% 15.4% 23.1% 30.8% 15.4% 15.4% 30.8% 7.7% 7.7% 23.1% 23.1% 15.4% 15.4% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

会社の正社
員・団体の正
職員

376 15.2% 16.2% 16.5% 14.1% 15.4% 18.9% 7.7% 1.9% 7.4% 10.6% 6.6% 5.6% 4.8% 4.0% 3.2% 4.5% 2.7% 4.3% 16.8% 5.6%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

18 16.7% 22.2% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0%

教職員 4 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 14 21.4% 21.4% 14.3% 7.1% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

契約社員・
パート・アル
バイト等

160 10.6% 8.8% 11.9% 19.4% 12.5% 24.4% 6.9% 0.6% 3.8% 15.6% 8.8% 4.4% 5.0% 1.3% 4.4% 7.5% 4.4% 5.0% 15.6% 8.8%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

117 10.3% 16.2% 15.4% 12.8% 7.7% 25.6% 8.5% 2.6% 4.3% 15.4% 7.7% 5.1% 3.4% 2.6% 2.6% 3.4% 3.4% 11.1% 16.2% 3.4%

学生 11 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 18.2%
専業主婦・専
業主夫 90 10.0% 17.8% 6.7% 14.4% 7.8% 16.7% 8.9% 0.0% 2.2% 7.8% 5.6% 2.2% 1.1% 1.1% 1.1% 3.3% 1.1% 4.4% 26.7% 6.7%

年金生活・無
職 179 15.1% 11.2% 16.2% 8.9% 15.6% 21.8% 3.9% 0.0% 7.8% 7.8% 10.6% 6.7% 2.8% 2.8% 7.3% 3.9% 2.2% 2.8% 20.1% 5.0%

その他 18 16.7% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 44.4% 5.6%

年収
別

収入はない 42 14.3% 7.1% 16.7% 2.4% 7.1% 14.3% 9.5% 0.0% 2.4% 9.5% 2.4% 0.0% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 7.1% 28.6% 2.4%
100万円未満 65 18.5% 15.4% 9.2% 12.3% 16.9% 18.5% 6.2% 0.0% 1.5% 7.7% 9.2% 6.2% 4.6% 1.5% 4.6% 1.5% 3.1% 1.5% 13.8% 9.2%
100万円以上
300万円未満 177 14.7% 14.1% 14.7% 13.6% 13.0% 24.3% 7.3% 0.0% 6.2% 10.7% 7.9% 7.9% 4.0% 4.0% 2.8% 6.2% 4.0% 4.5% 16.9% 6.2%

300万円以上
500万円未満 212 12.3% 16.0% 14.6% 14.6% 12.7% 21.7% 7.1% 3.3% 8.0% 12.7% 11.8% 3.3% 4.7% 1.4% 6.1% 5.7% 1.9% 2.4% 17.0% 5.7%

500万円以上
800万円未満 201 12.9% 13.9% 14.9% 12.4% 12.4% 16.9% 7.0% 1.5% 4.5% 10.0% 7.0% 5.5% 2.5% 4.5% 2.0% 3.5% 3.0% 4.5% 18.9% 3.0%

800万円以上
1000万円未
満

71 15.5% 12.7% 18.3% 14.1% 12.7% 23.9% 9.9% 0.0% 9.9% 15.5% 2.8% 5.6% 5.6% 2.8% 2.8% 5.6% 4.2% 7.0% 14.1% 2.8%

1000万円以
上2000万円
未満

61 14.8% 13.1% 16.4% 6.6% 16.4% 24.6% 3.3% 1.6% 4.9% 13.1% 6.6% 4.9% 1.6% 6.6% 1.6% 3.3% 1.6% 11.5% 18.0% 3.3%

2000万円以
上 9 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1%

答えたくない 162 11.7% 15.4% 11.7% 19.8% 13.6% 17.9% 6.2% 0.6% 4.9% 11.1% 6.8% 6.2% 6.2% 1.9% 4.3% 4.9% 1.9% 6.8% 21.6% 9.9%

内閣
支持
度別

支持する 130 17.7% 20.0% 16.9% 20.8% 21.5% 16.9% 6.9% 1.5% 10.0% 12.3% 13.8% 1.5% 1.5% 1.5% 2.3% 3.1% 2.3% 4.6% 12.3% 0.8%
支持しない 702 15.0% 13.4% 15.2% 12.8% 11.5% 23.2% 7.5% 1.4% 5.6% 10.7% 7.7% 6.6% 5.3% 3.6% 4.0% 5.0% 3.4% 5.4% 17.8% 5.4%
わからない 168 6.0% 13.7% 8.3% 11.9% 13.1% 11.3% 5.4% 0.6% 3.6% 13.1% 4.2% 3.6% 1.8% 2.4% 3.6% 4.2% 0.0% 3.6% 24.4% 10.7%

Q6
：参
院選
で投
票し
たい
政党
別

自民党 222 18.5% 21.2% 15.8% 23.0% 26.1% 10.4% 3.2% 2.3% 9.9% 19.8% 13.5% 1.4% 3.6% 3.6% 3.6% 2.7% 0.9% 4.5% 9.0% 1.8%
立憲民主党 196 20.4% 18.9% 21.4% 14.3% 17.3% 27.6% 14.3% 0.5% 7.1% 14.8% 12.2% 2.6% 3.6% 1.5% 5.6% 7.1% 1.5% 1.5% 11.7% 3.6%
日本維新の会 81 8.6% 21.0% 14.8% 13.6% 11.1% 22.2% 6.2% 0.0% 12.3% 9.9% 4.9% 2.5% 2.5% 6.2% 4.9% 1.2% 6.2% 3.7% 13.6% 1.2%
国民民主党 254 10.6% 10.6% 11.8% 10.6% 4.7% 26.4% 4.7% 2.0% 3.1% 6.7% 2.0% 11.4% 4.7% 2.8% 0.4% 3.1% 3.5% 5.5% 20.5% 5.5%
公明党 22 0.0% 4.5% 9.1% 31.8% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 13.6% 4.5% 0.0% 31.8% 4.5%
れいわ新選組 55 14.5% 5.5% 5.5% 1.8% 1.8% 36.4% 10.9% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 16.4% 9.1% 0.0% 3.6% 9.1% 3.6% 3.6% 21.8% 3.6%
共産党 21 14.3% 4.8% 23.8% 9.5% 0.0% 47.6% 19.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 4.8% 4.8% 4.8% 23.8% 14.3% 4.8% 4.8% 9.5% 14.3%
参政党 12 16.7% 8.3% 8.3% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 25.0% 25.0% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 8.3% 8.3%
日本保守党 19 10.5% 15.8% 10.5% 5.3% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 15.8% 10.5% 15.8% 31.6% 0.0%
社民党 7 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3%
その他の政治
団体 111 5.4% 4.5% 9.0% 5.4% 9.9% 4.5% 6.3% 0.9% 1.8% 0.9% 1.8% 1.8% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.9% 9.0% 43.2% 20.7%
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Q9 各種の調査において野党間でも支持率に差がでていますが、あなたはその理由は何だと思いますか。（複数回答可）

人数 政策立案能
力の有無

政権担当能
力の有無

物価高や賃
上げなど生
活に直結す
る政策を重
視している
かどうか

分かりやす
い政策を訴
えているか

どうか

イメージが
クリーンか

どうか

党内対立が
多いか少な

いか

リーダー
シップやカ
リスマ性の
ある人物の

有無

支持基盤が
安定してい
るかどうか

他党とうま
く連携でき
ているかど

うか

他党に不満
を持つ有権
者の受け皿
になってい
るかどうか

SNSなどイ
ンターネッ
トでの発信
力の有無

新聞、テレ
ビなどでの
発信力の有

無

国会での質
疑が分かり
やすいかど

うか

議員が地元
などで積極
的に活動を
行っている
かどうか

その他 わからない

全体 1000 34.0% 28.7% 31.5% 28.5% 17.2% 8.0% 18.8% 6.0% 12.0% 13.2% 8.8% 4.4% 7.4% 4.1% 3.8% 10.5%

性別

男性 685 37.4% 31.7% 29.8% 30.5% 15.5% 9.1% 18.1% 5.4% 11.4% 13.7% 9.2% 4.7% 7.0% 3.4% 4.2% 8.5%
女性 304 27.3% 22.7% 34.9% 24.0% 21.7% 5.9% 20.4% 7.2% 13.5% 11.8% 7.9% 3.9% 8.6% 5.6% 3.0% 14.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 9.1% 9.1% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4%

年代
別

10代 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 33 21.2% 24.2% 33.3% 30.3% 27.3% 6.1% 3.0% 6.1% 3.0% 3.0% 9.1% 0.0% 6.1% 6.1% 6.1% 18.2%
30代 113 38.1% 33.6% 31.0% 22.1% 21.2% 8.8% 15.9% 8.0% 8.0% 15.0% 8.0% 1.8% 8.8% 4.4% 4.4% 15.0%
40代 274 34.3% 27.7% 29.2% 24.5% 18.2% 8.0% 21.2% 5.5% 10.6% 15.0% 9.9% 5.1% 5.5% 2.9% 2.9% 12.8%
50代 356 36.5% 29.5% 35.4% 30.3% 18.3% 7.6% 19.4% 6.7% 13.5% 12.1% 7.9% 5.6% 7.6% 4.2% 3.9% 8.4%
60代 157 31.2% 23.6% 27.4% 29.9% 10.2% 8.9% 18.5% 4.5% 15.9% 14.6% 7.6% 3.8% 7.6% 3.8% 4.5% 8.3%
70代以上 66 24.2% 33.3% 28.8% 40.9% 10.6% 7.6% 18.2% 3.0% 10.6% 9.1% 12.1% 1.5% 10.6% 6.1% 3.0% 6.1%

地域
別

北海道 35 14.3% 31.4% 22.9% 34.3% 8.6% 8.6% 25.7% 8.6% 11.4% 5.7% 5.7% 0.0% 14.3% 5.7% 0.0% 11.4%
東北 45 40.0% 20.0% 22.2% 17.8% 11.1% 4.4% 17.8% 2.2% 8.9% 11.1% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 8.9%
関東 410 34.9% 28.5% 31.7% 29.5% 17.1% 9.3% 17.6% 6.8% 13.2% 15.1% 8.8% 4.4% 8.0% 4.6% 3.9% 9.8%
中部 185 35.1% 30.3% 30.3% 27.0% 18.9% 4.9% 17.3% 4.3% 9.7% 13.0% 10.8% 1.6% 4.3% 3.2% 3.2% 10.3%
近畿 167 37.7% 31.1% 34.7% 29.3% 21.0% 9.0% 24.0% 4.2% 11.4% 11.4% 9.6% 7.8% 8.4% 3.6% 4.8% 9.0%
中国 46 21.7% 17.4% 21.7% 32.6% 19.6% 8.7% 19.6% 6.5% 17.4% 10.9% 4.3% 2.2% 6.5% 4.3% 2.2% 8.7%
四国 24 33.3% 25.0% 33.3% 29.2% 8.3% 12.5% 16.7% 8.3% 16.7% 12.5% 8.3% 4.2% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3%
九州 81 32.1% 32.1% 39.5% 25.9% 16.0% 6.2% 14.8% 8.6% 7.4% 13.6% 8.6% 6.2% 9.9% 6.2% 3.7% 21.0%
沖縄 7 28.6% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

職業
別

会社役員・団体
役員 13 23.1% 30.8% 38.5% 23.1% 30.8% 15.4% 23.1% 15.4% 15.4% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

会社の正社員・
団体の正職員 376 38.0% 31.4% 30.9% 29.5% 17.0% 9.8% 17.8% 7.2% 13.0% 12.8% 9.6% 6.1% 7.4% 4.8% 2.7% 7.7%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

18 22.2% 38.9% 33.3% 22.2% 16.7% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%

教職員 4 25.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 14 28.6% 35.7% 35.7% 14.3% 28.6% 7.1% 28.6% 7.1% 7.1% 28.6% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

160 31.3% 20.0% 33.8% 22.5% 21.3% 9.4% 21.3% 8.1% 13.1% 13.8% 7.5% 3.8% 8.8% 5.6% 3.8% 11.9%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

117 35.9% 30.8% 29.1% 30.8% 14.5% 6.8% 17.9% 1.7% 7.7% 16.2% 9.4% 6.8% 8.5% 3.4% 7.7% 9.4%

学生 11 27.3% 36.4% 36.4% 54.5% 36.4% 9.1% 9.1% 27.3% 18.2% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2%
専業主婦・専業
主夫 90 23.3% 23.3% 33.3% 28.9% 18.9% 1.1% 18.9% 4.4% 10.0% 6.7% 3.3% 1.1% 5.6% 2.2% 1.1% 17.8%

年金生活・無職 179 35.8% 30.2% 30.2% 30.7% 12.3% 7.3% 20.1% 4.5% 14.0% 11.7% 11.7% 2.2% 7.3% 2.8% 4.5% 12.3%
その他 18 27.8% 22.2% 27.8% 22.2% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 16.7% 27.8%

年収
別

収入はない 42 35.7% 33.3% 31.0% 14.3% 11.9% 7.1% 19.0% 9.5% 11.9% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 2.4% 4.8% 21.4%

100万円未満 65 35.4% 21.5% 30.8% 27.7% 15.4% 6.2% 13.8% 4.6% 10.8% 10.8% 10.8% 4.6% 6.2% 1.5% 1.5% 7.7%

100万円以上300
万円未満 177 29.4% 25.4% 32.8% 26.6% 13.6% 8.5% 22.0% 6.2% 11.3% 11.9% 11.9% 5.1% 5.6% 5.1% 6.2% 10.2%

300万円以上500
万円未満 212 35.8% 26.9% 27.4% 30.7% 16.0% 7.5% 21.2% 5.2% 12.7% 13.2% 11.3% 4.2% 7.5% 3.8% 1.4% 9.0%

500万円以上800
万円未満 201 37.3% 33.3% 30.8% 31.8% 17.4% 13.4% 12.9% 5.0% 12.9% 13.4% 4.5% 3.5% 4.5% 2.5% 3.0% 8.5%

800万円以上
1000万円未満 71 36.6% 39.4% 38.0% 31.0% 26.8% 8.5% 21.1% 11.3% 16.9% 18.3% 7.0% 7.0% 15.5% 8.5% 1.4% 4.2%

1000万円以上
2000万円未満 61 37.7% 27.9% 27.9% 27.9% 19.7% 6.6% 23.0% 8.2% 11.5% 16.4% 6.6% 4.9% 9.8% 4.9% 8.2% 4.9%

2000万円以上 9 22.2% 44.4% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1%

答えたくない 162 29.6% 25.3% 35.8% 26.5% 19.8% 2.5% 18.5% 4.3% 9.3% 13.6% 11.1% 4.9% 9.3% 4.9% 4.3% 18.5%

内閣
支持
度別

支持する 130 34.6% 30.0% 30.8% 31.5% 16.2% 16.9% 15.4% 8.5% 15.4% 14.6% 5.4% 4.6% 11.5% 2.3% 3.1% 6.2%
支持しない 702 36.0% 31.2% 33.6% 28.5% 16.8% 7.8% 19.7% 5.3% 12.7% 14.1% 8.8% 4.1% 6.7% 4.1% 4.1% 7.8%
わからない 168 25.0% 17.3% 23.2% 26.2% 19.6% 1.8% 17.9% 7.1% 6.5% 8.3% 11.3% 5.4% 7.1% 5.4% 3.0% 25.0%

支持
政党
別

自民党 154 44.2% 36.4% 24.0% 26.0% 14.3% 12.3% 15.6% 7.8% 11.0% 13.0% 3.2% 3.9% 11.0% 3.2% 3.9% 2.6%
立憲民主党 79 19.0% 31.6% 34.2% 35.4% 11.4% 6.3% 16.5% 7.6% 11.4% 2.5% 13.9% 0.0% 5.1% 0.0% 2.5% 5.1%

日本維新の会 47 23.4% 25.5% 25.5% 25.5% 14.9% 6.4% 27.7% 4.3% 8.5% 19.1% 12.8% 10.6% 4.3% 6.4% 8.5% 4.3%

国民民主党 101 46.5% 37.6% 46.5% 29.7% 25.7% 13.9% 21.8% 6.9% 11.9% 12.9% 11.9% 8.9% 7.9% 5.0% 2.0% 2.0%
公明党 18 22.2% 16.7% 38.9% 44.4% 38.9% 0.0% 22.2% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 27.8% 0.0% 16.7%
共産党 10 20.0% 10.0% 10.0% 50.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

れいわ新選組 35 34.3% 31.4% 42.9% 25.7% 20.0% 8.6% 17.1% 8.6% 20.0% 11.4% 8.6% 11.4% 11.4% 11.4% 2.9% 17.1%
参政党 9 44.4% 22.2% 55.6% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0%
日本保守党 13 46.2% 30.8% 46.2% 23.1% 15.4% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 3 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党は
ない 505 33.1% 25.9% 30.1% 28.7% 17.4% 6.7% 19.8% 5.1% 13.1% 14.9% 8.5% 3.2% 7.3% 3.0% 4.4% 14.1%

わからない 24 16.7% 16.7% 20.8% 8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 8.3% 0.0% 45.8%
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Q10 25年度予算案を巡り、維新は高校無償化など公約の一部実現を重視して予算案全体に賛成して与党に協力した形となりました。
これに対し、国民民主は「年収103万円の壁」対策についての与党提案は不十分であるとして予算案全体に反対しました。あなたは野
党が取るスタンスとして、一部でも成果を重視する維新と、容易に妥協しない国民民主とでは、どちらが望ましいと思いますか。

人数 維新 国民民主 どちらも望ましい どちらも望ましくない わからない

全体 1000 16.7% 37.5% 12.9% 14.9% 18.0%

性別

男性 685 17.7% 39.4% 14.5% 14.9% 13.6%
女性 304 14.5% 33.6% 8.9% 14.8% 28.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 18.2% 27.3% 27.3% 18.2% 9.1%

年代別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 15.2% 27.3% 15.2% 9.1% 33.3%
30代 113 14.2% 41.6% 11.5% 11.5% 21.2%
40代 274 15.7% 38.3% 12.8% 11.3% 21.9%
50代 356 16.3% 39.0% 13.2% 16.0% 15.4%
60代 157 19.1% 34.4% 12.7% 21.0% 12.7%
70代以上 66 22.7% 30.3% 13.6% 18.2% 15.2%

地域別

北海道 35 11.4% 34.3% 11.4% 22.9% 20.0%
東北 45 22.2% 42.2% 8.9% 11.1% 15.6%
関東 410 16.6% 36.6% 14.9% 14.9% 17.1%
中部 185 16.2% 35.7% 14.1% 16.8% 17.3%
近畿 167 20.4% 36.5% 11.4% 16.8% 15.0%
中国 46 13.0% 32.6% 10.9% 10.9% 32.6%
四国 24 20.8% 33.3% 25.0% 4.2% 16.7%
九州 81 11.1% 48.1% 4.9% 11.1% 24.7%
沖縄 7 14.3% 71.4% 0.0% 14.3% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 13 30.8% 30.8% 23.1% 0.0% 15.4%
会社の正社員・団体の正職員 376 18.1% 42.3% 10.9% 16.8% 12.0%
公務員（団体職員や教職員を除く） 18 27.8% 27.8% 16.7% 22.2% 5.6%
教職員 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%
医療、福祉関係の職員等 14 14.3% 28.6% 14.3% 35.7% 7.1%
契約社員・パート・アルバイト等 160 15.0% 35.0% 13.1% 13.1% 23.8%
自営業・専門職（士業等）・自由業 117 12.8% 41.0% 19.7% 11.1% 15.4%
学生 11 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 36.4%
専業主婦・専業主夫 90 17.8% 31.1% 5.6% 16.7% 28.9%
年金生活・無職 179 15.6% 34.6% 15.1% 14.0% 20.7%
その他 18 16.7% 22.2% 11.1% 11.1% 38.9%

年収別

収入はない 42 7.1% 38.1% 11.9% 11.9% 31.0%
100万円未満 65 12.3% 41.5% 12.3% 16.9% 16.9%
100万円以上300万円未満 177 14.1% 36.2% 14.1% 15.3% 20.3%
300万円以上500万円未満 212 19.8% 41.0% 11.8% 13.7% 13.7%
500万円以上800万円未満 201 23.4% 35.3% 14.4% 12.9% 13.9%
800万円以上1000万円未満 71 21.1% 40.8% 9.9% 15.5% 12.7%
1000万円以上2000万円未満 61 23.0% 41.0% 8.2% 19.7% 8.2%
2000万円以上 9 22.2% 44.4% 0.0% 22.2% 11.1%
答えたくない 162 6.8% 32.1% 15.4% 16.0% 29.6%

内閣支持
度別

支持する 130 42.3% 14.6% 19.2% 11.5% 12.3%
支持しない 702 12.4% 45.7% 11.7% 16.1% 14.1%
わからない 168 14.9% 20.8% 13.1% 12.5% 38.7%

支持政党
別

自民党 154 36.4% 21.4% 13.6% 17.5% 11.0%
立憲民主党 79 19.0% 38.0% 19.0% 17.7% 6.3%
日本維新の会 47 53.2% 14.9% 14.9% 10.6% 6.4%
国民民主党 101 0.0% 90.1% 6.9% 1.0% 2.0%
公明党 18 16.7% 27.8% 5.6% 16.7% 33.3%
共産党 10 0.0% 30.0% 0.0% 70.0% 0.0%
れいわ新選組 35 11.4% 42.9% 2.9% 28.6% 14.3%
参政党 9 0.0% 66.7% 11.1% 0.0% 22.2%
日本保守党 13 23.1% 61.5% 7.7% 0.0% 7.7%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
その他の政党・政治団体 3 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%
支持する政党はない 505 12.1% 33.9% 14.1% 15.2% 24.8%
わからない 24 0.0% 20.8% 16.7% 12.5% 50.0%
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Q11 あなたが、今夏に行われる参院選で争点になると思う政策は何ですか。（複数回答可）

人数 物価高対
策 賃上げ 政治とカ

ネの問題
消費税減

税

年金、医
療、介護
などの社
会保障

少子高齢
化、人口

減少

外交、防
衛、安全

保障
教育、子
育て支援

防犯など
治安対策

防災、国
土強靭化

原発など
のエネル
ギー政策

財政再建
地方創生、
地域活性

化

観光、イ
ンバウン

ド

環境、気
候変動、
脱炭素

男女共同
参画、選
択的夫婦
別姓、
ジェン
ダー

憲法改正
移民、外
国人労働

者
その他 わからな

い

全体 1000 79.9% 32.5% 42.7% 33.8% 34.0% 21.7% 23.9% 9.8% 10.5% 13.6% 12.2% 14.1% 8.6% 6.7% 8.4% 6.2% 9.0% 14.8% 2.0% 4.5%

性
別

男性 685 79.3% 29.1% 42.0% 35.2% 31.2% 20.6% 24.1% 10.4% 9.6% 13.1% 13.0% 13.6% 10.2% 6.1% 8.3% 5.8% 9.3% 15.5% 2.8% 3.9%
女性 304 80.6% 40.1% 44.1% 29.9% 39.8% 24.7% 23.7% 8.9% 12.5% 14.5% 10.5% 15.5% 5.3% 7.9% 8.9% 6.9% 7.9% 12.8% 0.3% 5.9%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 100.0% 36.4% 45.5% 54.5% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0%

年
代
別

10代 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 54.5% 36.4% 24.2% 33.3% 18.2% 18.2% 15.2% 9.1% 3.0% 0.0% 3.0% 3.0% 0.0% 6.1% 3.0% 3.0% 3.0% 6.1% 0.0% 18.2%
30代 113 71.7% 46.9% 31.9% 35.4% 25.7% 21.2% 27.4% 12.4% 12.4% 18.6% 12.4% 14.2% 8.0% 9.7% 8.0% 5.3% 8.8% 22.1% 3.5% 7.1%
40代 274 79.2% 36.5% 39.8% 31.0% 33.2% 19.7% 21.9% 8.4% 10.9% 9.5% 10.6% 15.0% 8.0% 5.8% 5.1% 4.0% 7.7% 13.5% 1.5% 6.2%
50代 356 82.3% 32.9% 44.9% 39.6% 31.7% 21.9% 23.3% 10.7% 11.8% 15.4% 14.0% 14.0% 9.8% 7.0% 10.1% 7.3% 10.7% 16.6% 2.8% 3.1%
60代 157 82.8% 19.1% 49.0% 29.3% 42.7% 23.6% 28.0% 8.9% 8.3% 12.7% 12.1% 14.6% 8.9% 5.7% 8.3% 8.3% 9.6% 10.8% 0.6% 1.9%
70代以上 66 89.4% 18.2% 54.5% 21.2% 51.5% 27.3% 24.2% 9.1% 6.1% 19.7% 12.1% 13.6% 9.1% 6.1% 15.2% 7.6% 7.6% 12.1% 1.5% 0.0%

地
域
別

北海道 35 82.9% 37.1% 40.0% 34.3% 48.6% 25.7% 17.1% 0.0% 14.3% 11.4% 11.4% 11.4% 5.7% 2.9% 5.7% 2.9% 14.3% 14.3% 0.0% 5.7%
東北 45 80.0% 33.3% 31.1% 24.4% 26.7% 17.8% 15.6% 6.7% 6.7% 4.4% 11.1% 11.1% 11.1% 2.2% 6.7% 2.2% 2.2% 17.8% 0.0% 2.2%
関東 410 75.6% 31.5% 40.5% 32.7% 31.2% 18.8% 22.2% 9.5% 12.0% 12.9% 11.7% 14.4% 7.8% 7.8% 8.3% 6.8% 7.3% 13.7% 3.7% 5.9%
中部 185 78.4% 34.6% 46.5% 36.2% 30.3% 23.8% 19.5% 8.1% 6.5% 14.1% 11.9% 15.7% 5.9% 5.9% 8.1% 3.8% 9.7% 11.9% 1.1% 4.3%
近畿 167 85.0% 27.5% 51.5% 35.9% 37.7% 26.3% 31.1% 11.4% 9.0% 16.2% 13.8% 12.0% 9.6% 7.2% 9.6% 6.0% 9.0% 13.8% 1.2% 1.8%
中国 46 84.8% 19.6% 43.5% 37.0% 41.3% 19.6% 39.1% 4.3% 15.2% 15.2% 6.5% 13.0% 10.9% 0.0% 6.5% 10.9% 13.0% 19.6% 2.2% 4.3%
四国 24 87.5% 33.3% 37.5% 33.3% 29.2% 20.8% 45.8% 25.0% 16.7% 20.8% 29.2% 16.7% 16.7% 12.5% 20.8% 12.5% 20.8% 29.2% 0.0% 4.2%
九州 81 86.4% 46.9% 33.3% 29.6% 43.2% 22.2% 18.5% 13.6% 12.3% 14.8% 11.1% 14.8% 12.3% 6.2% 6.2% 8.6% 11.1% 21.0% 0.0% 4.9%
沖縄 7 100.0% 42.9% 71.4% 71.4% 42.9% 42.9% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

職
業
別

会社役員・団
体役員 13 69.2% 15.4% 46.2% 30.8% 23.1% 30.8% 38.5% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

会社の正社
員・団体の正
職員

376 77.4% 37.8% 40.4% 37.5% 30.6% 22.1% 24.7% 12.2% 10.4% 13.0% 12.2% 13.8% 10.6% 8.8% 7.4% 5.1% 8.8% 16.8% 2.1% 2.9%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

18 77.8% 50.0% 33.3% 11.1% 22.2% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 5.6% 5.6% 16.7% 0.0% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

教職員 4 75.0% 50.0% 75.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 14 78.6% 28.6% 35.7% 35.7% 42.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0%

契約社員・
パート・アル
バイト等

160 85.0% 36.3% 49.4% 34.4% 38.8% 21.9% 28.8% 6.9% 13.1% 18.8% 13.8% 14.4% 7.5% 6.9% 11.9% 8.1% 8.8% 15.0% 1.3% 3.1%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

117 80.3% 22.2% 44.4% 44.4% 26.5% 23.9% 24.8% 10.3% 12.8% 17.1% 17.1% 14.5% 8.5% 6.0% 7.7% 5.1% 12.0% 15.4% 6.8% 3.4%

学生 11 45.5% 36.4% 36.4% 36.4% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2%
専業主婦・専
業主夫 90 81.1% 31.1% 36.7% 22.2% 34.4% 27.8% 16.7% 10.0% 6.7% 7.8% 7.8% 12.2% 3.3% 4.4% 8.9% 5.6% 6.7% 7.8% 1.1% 11.1%

年金生活・無
職 179 83.8% 25.1% 44.1% 26.8% 43.6% 17.9% 24.0% 5.0% 10.6% 12.3% 12.3% 15.1% 7.8% 6.7% 9.5% 7.8% 8.4% 15.6% 0.0% 5.6%

その他 18 72.2% 27.8% 44.4% 33.3% 27.8% 16.7% 22.2% 11.1% 5.6% 16.7% 5.6% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 16.7%

年
収
別

収入はない 42 71.4% 26.2% 45.2% 26.2% 35.7% 11.9% 9.5% 4.8% 4.8% 11.9% 7.1% 11.9% 2.4% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 9.5% 0.0% 11.9%
100万円未満 65 73.8% 32.3% 41.5% 29.2% 26.2% 20.0% 13.8% 3.1% 9.2% 7.7% 10.8% 10.8% 7.7% 1.5% 7.7% 7.7% 3.1% 6.2% 1.5% 3.1%
100万円以上
300万円未満 177 86.4% 31.6% 48.0% 35.0% 39.0% 23.7% 29.9% 8.5% 13.0% 14.1% 13.6% 18.1% 7.9% 6.8% 7.9% 11.9% 11.9% 17.5% 1.7% 3.4%

300万円以上
500万円未満 212 84.9% 36.3% 43.4% 41.0% 38.7% 25.5% 24.1% 10.8% 12.7% 18.9% 15.6% 17.5% 9.0% 9.4% 9.9% 5.2% 9.9% 15.6% 1.4% 1.9%

500万円以上
800万円未満 201 75.1% 27.9% 40.8% 28.4% 32.3% 22.4% 22.9% 10.9% 7.0% 8.0% 12.4% 10.4% 10.4% 7.0% 6.5% 2.5% 8.0% 15.4% 1.5% 5.5%

800万円以上
1000万円未満 71 77.5% 40.8% 39.4% 36.6% 32.4% 19.7% 22.5% 14.1% 11.3% 16.9% 11.3% 9.9% 12.7% 7.0% 9.9% 7.0% 11.3% 14.1% 4.2% 2.8%

1000万円以上
2000万円未満 61 80.3% 36.1% 41.0% 32.8% 31.1% 21.3% 27.9% 19.7% 9.8% 16.4% 13.1% 13.1% 8.2% 4.9% 9.8% 11.5% 13.1% 14.8% 4.9% 0.0%

2000万円以上 9 66.7% 33.3% 55.6% 44.4% 22.2% 22.2% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2%
答えたくない 162 78.4% 30.9% 39.5% 32.1% 29.6% 17.9% 25.3% 6.2% 10.5% 13.6% 8.6% 14.2% 6.8% 6.8% 9.3% 4.9% 6.8% 15.4% 1.9% 8.0%

内
閣
支
持
度
別

支持する 130 76.9% 33.8% 41.5% 23.1% 36.2% 27.7% 34.6% 16.9% 9.2% 16.9% 15.4% 14.6% 10.0% 6.2% 10.0% 6.2% 10.8% 9.2% 1.5% 2.3%

支持しない 702 81.3% 30.3% 43.9% 39.0% 33.3% 19.7% 22.1% 9.0% 11.0% 12.8% 11.8% 14.5% 8.3% 7.3% 7.3% 6.4% 9.5% 17.0% 2.1% 2.7%

わからない 168 76.2% 40.5% 38.7% 20.2% 35.1% 25.6% 23.2% 7.7% 9.5% 14.3% 11.3% 11.9% 8.9% 4.8% 11.9% 5.4% 5.4% 10.1% 1.8% 13.7%

支
持
政
党
別

自民党 154 72.1% 25.3% 36.4% 14.3% 29.9% 25.3% 29.2% 13.6% 9.1% 16.2% 12.3% 9.7% 10.4% 5.2% 9.1% 4.5% 13.0% 12.3% 0.6% 1.9%
立憲民主党 79 78.5% 29.1% 53.2% 27.8% 34.2% 16.5% 15.2% 6.3% 2.5% 7.6% 8.9% 13.9% 5.1% 5.1% 6.3% 1.3% 5.1% 3.8% 0.0% 1.3%
日本維新の会 47 78.7% 31.9% 51.1% 25.5% 31.9% 27.7% 25.5% 8.5% 2.1% 6.4% 14.9% 14.9% 8.5% 6.4% 8.5% 8.5% 6.4% 10.6% 2.1% 0.0%
国民民主党 101 89.1% 40.6% 37.6% 53.5% 30.7% 20.8% 32.7% 9.9% 18.8% 16.8% 14.9% 17.8% 13.9% 11.9% 7.9% 5.0% 10.9% 24.8% 3.0% 0.0%
公明党 18 94.4% 72.2% 44.4% 38.9% 55.6% 38.9% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 5.6% 22.2% 11.1% 0.0% 22.2% 22.2% 5.6% 11.1% 0.0% 5.6%
共産党 10 100.0% 10.0% 40.0% 20.0% 40.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 35 80.0% 25.7% 42.9% 60.0% 37.1% 25.7% 14.3% 8.6% 17.1% 20.0% 28.6% 20.0% 14.3% 11.4% 17.1% 14.3% 17.1% 22.9% 2.9% 0.0%
参政党 9 88.9% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 22.2% 22.2% 0.0% 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 84.6% 30.8% 46.2% 46.2% 30.8% 7.7% 30.8% 15.4% 15.4% 30.8% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 15.4% 23.1% 53.8% 0.0% 0.0%
社民党 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
その他の政
党・政治団体 3 100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党
はない 505 80.4% 33.7% 44.0% 35.2% 35.6% 20.4% 23.2% 9.7% 10.9% 13.5% 11.5% 14.5% 7.5% 6.7% 8.1% 6.3% 7.5% 14.3% 2.4% 6.5%

わからない 24 62.5% 29.2% 33.3% 25.0% 25.0% 25.0% 8.3% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2% 12.5% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 4.2% 29.2%
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Q12 あなたは、今夏に行われる参院選における候補者の一本化など、選挙区における野党間の選挙協力の在り方についてどう
思いますか。

人数
すべての野党間で
候補者を一本化す

べきだ

基本政策が一致す
る野党間で候補者
を一本化すべきだ

可能な範囲で選挙
協力すればよい

候補者の一本化や
選挙協力を行うべ

きではない
その他 わからない

全体 1000 10.3% 33.5% 32.1% 8.2% 1.8% 14.1%

性別

男性 685 11.4% 36.1% 32.6% 9.2% 1.6% 9.2%
女性 304 7.9% 28.3% 31.3% 6.3% 2.0% 24.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 9.1% 18.2% 27.3% 0.0% 9.1% 36.4%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 33 3.0% 24.2% 21.2% 6.1% 9.1% 36.4%
30代 113 9.7% 28.3% 31.0% 8.0% 2.7% 20.4%
40代 274 8.4% 32.5% 33.9% 8.4% 0.4% 16.4%
50代 356 10.4% 33.4% 31.5% 9.8% 2.0% 12.9%
60代 157 10.2% 40.8% 31.2% 7.0% 2.5% 8.3%
70代以上 66 22.7% 34.8% 37.9% 1.5% 0.0% 3.0%

地域別

北海道 35 14.3% 37.1% 22.9% 5.7% 0.0% 20.0%
東北 45 24.4% 26.7% 31.1% 8.9% 0.0% 8.9%
関東 410 9.5% 33.2% 31.0% 10.2% 2.0% 14.1%
中部 185 8.6% 36.2% 31.9% 6.5% 1.6% 15.1%
近畿 167 11.4% 32.3% 33.5% 8.4% 1.8% 12.6%
中国 46 6.5% 26.1% 47.8% 6.5% 4.3% 8.7%
四国 24 8.3% 25.0% 29.2% 12.5% 0.0% 25.0%
九州 81 8.6% 39.5% 30.9% 2.5% 2.5% 16.0%
沖縄 7 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 13 15.4% 23.1% 46.2% 0.0% 0.0% 15.4%
会社の正社員・団体の正職員 376 10.1% 42.3% 26.6% 9.8% 2.1% 9.0%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 18 11.1% 38.9% 33.3% 11.1% 0.0% 5.6%

教職員 4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 14 14.3% 35.7% 28.6% 14.3% 0.0% 7.1%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 160 13.1% 29.4% 30.0% 6.9% 1.9% 18.8%

自営業・専門職（士業等）・
自由業 117 12.8% 29.9% 36.8% 9.4% 1.7% 9.4%

学生 11 0.0% 0.0% 36.4% 9.1% 9.1% 45.5%
専業主婦・専業主夫 90 6.7% 28.9% 34.4% 4.4% 1.1% 24.4%
年金生活・無職 179 8.9% 27.9% 40.8% 6.1% 0.6% 15.6%
その他 18 5.6% 11.1% 22.2% 16.7% 5.6% 38.9%

年収別

収入はない 42 14.3% 19.0% 31.0% 9.5% 0.0% 26.2%
100万円未満 65 15.4% 32.3% 38.5% 3.1% 0.0% 10.8%
100万円以上300万円未満 177 9.6% 31.6% 35.6% 8.5% 2.3% 12.4%
300万円以上500万円未満 212 12.3% 37.3% 32.5% 7.1% 0.9% 9.9%
500万円以上800万円未満 201 7.0% 34.8% 37.3% 6.5% 3.0% 11.4%
800万円以上1000万円未満 71 9.9% 42.3% 26.8% 12.7% 0.0% 8.5%
1000万円以上2000万円未満 61 13.1% 39.3% 19.7% 19.7% 3.3% 4.9%
2000万円以上 9 11.1% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1%
答えたくない 162 8.6% 27.2% 26.5% 6.8% 1.9% 29.0%

内閣支持度
別

支持する 130 7.7% 33.1% 38.5% 12.3% 0.8% 7.7%
支持しない 702 12.4% 34.9% 32.1% 8.3% 2.0% 10.4%
わからない 168 3.6% 28.0% 27.4% 4.8% 1.8% 34.5%

支持政党別

自民党 154 7.8% 33.1% 39.6% 14.3% 0.6% 4.5%
立憲民主党 79 25.3% 44.3% 22.8% 2.5% 0.0% 5.1%
日本維新の会 47 17.0% 34.0% 29.8% 4.3% 6.4% 8.5%
国民民主党 101 11.9% 49.5% 27.7% 7.9% 0.0% 3.0%
公明党 18 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7%
共産党 10 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0%
れいわ新選組 35 17.1% 40.0% 25.7% 5.7% 2.9% 8.6%
参政党 9 0.0% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 44.4%
日本保守党 13 7.7% 30.8% 23.1% 23.1% 0.0% 15.4%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%
支持する政党はない 505 7.9% 29.9% 32.9% 8.3% 2.4% 18.6%
わからない 24 4.2% 12.5% 16.7% 0.0% 0.0% 66.7%
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Q13 今夏に行われる参院選の比例代表で、あなたが投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党はどこですか。

人数 自民党 立憲民主党 日本維新の
会 国民民主党 公明党 共産党 れいわ新選

組 参政党 日本保守党 社民党 その他 まだ決めて
いない わからない

投票に行く
つもりはな

い
全体 1000 13.5% 9.7% 4.5% 14.9% 1.8% 1.2% 3.4% 0.9% 1.8% 0.3% 0.3% 39.3% 3.3% 5.1%

性別

男性 685 15.3% 11.2% 4.7% 16.4% 1.6% 1.0% 3.9% 0.9% 2.3% 0.4% 0.4% 34.7% 1.3% 5.7%
女性 304 9.9% 6.3% 3.9% 12.2% 2.3% 1.6% 2.3% 1.0% 0.7% 0.0% 0.0% 48.7% 7.2% 3.9%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 18.2% 0.0%

年代
別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 12.1% 3.0% 6.1% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 33.3% 9.1% 18.2%
30代 113 14.2% 3.5% 1.8% 22.1% 1.8% 1.8% 2.7% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 36.3% 4.4% 9.7%
40代 274 10.2% 6.6% 4.7% 17.2% 0.7% 1.1% 3.6% 1.5% 2.6% 0.4% 0.0% 40.5% 5.8% 5.1%
50代 356 13.8% 10.1% 5.3% 14.0% 2.8% 0.3% 3.4% 0.6% 1.4% 0.3% 0.3% 41.9% 1.7% 4.2%
60代 157 16.6% 13.4% 5.7% 12.7% 1.9% 2.5% 3.8% 0.6% 1.9% 0.0% 0.6% 35.0% 1.9% 3.2%
70代以上 66 18.2% 25.8% 0.0% 3.0% 1.5% 3.0% 3.0% 1.5% 3.0% 1.5% 0.0% 39.4% 0.0% 0.0%

地域
別

北海道 35 22.9% 8.6% 2.9% 8.6% 0.0% 2.9% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 8.6% 11.4%
東北 45 15.6% 4.4% 8.9% 13.3% 2.2% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.8% 0.0% 11.1%
関東 410 12.7% 11.7% 2.2% 18.0% 1.5% 0.7% 2.2% 0.7% 1.7% 0.2% 0.2% 40.0% 3.7% 4.4%
中部 185 13.5% 12.4% 2.2% 9.7% 3.2% 1.6% 2.2% 1.6% 3.2% 0.5% 0.0% 39.5% 3.2% 7.0%
近畿 167 10.8% 6.6% 14.4% 15.0% 1.2% 2.4% 3.6% 0.6% 0.6% 0.0% 0.6% 39.5% 0.6% 4.2%
中国 46 10.9% 4.3% 4.3% 10.9% 0.0% 2.2% 8.7% 4.3% 6.5% 2.2% 2.2% 39.1% 4.3% 0.0%
四国 24 20.8% 8.3% 0.0% 20.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.8% 0.0% 4.2%
九州 81 17.3% 6.2% 1.2% 12.3% 3.7% 0.0% 6.2% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 42.0% 7.4% 2.5%
沖縄 7 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

職業
別

会社役員・団体役
員 13 23.1% 0.0% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0%

会社の正社員・団
体の正職員 376 17.0% 8.0% 5.1% 17.8% 1.3% 0.5% 4.3% 0.5% 1.6% 0.3% 0.3% 36.4% 3.7% 3.2%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 18 22.2% 22.2% 5.6% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 22.2% 0.0% 0.0%

教職員 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 14 21.4% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 0.0% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 160 10.6% 15.6% 1.3% 12.5% 4.4% 1.9% 2.5% 1.9% 1.9% 0.6% 0.6% 40.6% 1.3% 4.4%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

117 12.0% 5.1% 6.0% 14.5% 1.7% 0.9% 5.1% 1.7% 0.9% 0.0% 0.0% 43.6% 1.7% 6.8%

学生 11 0.0% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 18.2%
専業主婦・専業主
夫 90 10.0% 5.6% 5.6% 13.3% 2.2% 1.1% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 53.3% 5.6% 0.0%

年金生活・無職 179 10.1% 13.4% 3.4% 11.7% 1.1% 2.2% 1.7% 1.1% 3.9% 0.6% 0.0% 36.9% 3.4% 10.6%
その他 18 11.1% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.9% 11.1% 16.7%

年収
別

収入はない 42 9.5% 4.8% 2.4% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 35.7% 2.4% 19.0%
100万円未満 65 12.3% 20.0% 3.1% 15.4% 3.1% 1.5% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.9% 1.5% 3.1%

100万円以上300
万円未満 177 11.9% 13.0% 5.6% 13.6% 2.3% 1.1% 4.0% 2.8% 2.8% 0.6% 0.6% 32.2% 3.4% 6.2%

300万円以上500
万円未満 212 13.7% 11.3% 4.2% 15.1% 2.8% 2.4% 3.8% 0.5% 2.4% 0.5% 0.5% 34.4% 3.3% 5.2%

500万円以上800
万円未満 201 18.4% 7.5% 4.0% 15.4% 2.0% 1.0% 2.5% 1.0% 1.0% 0.0% 0.5% 40.3% 2.5% 4.0%

800万円以上1000
万円未満 71 22.5% 2.8% 5.6% 25.4% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 2.8% 1.4% 0.0% 31.0% 2.8% 1.4%

1000万円以上
2000万円未満 61 14.8% 11.5% 9.8% 14.8% 0.0% 1.6% 4.9% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 39.3% 0.0% 1.6%

2000万円以上 9 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%
答えたくない 162 4.9% 6.8% 3.1% 8.0% 1.2% 0.6% 3.7% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 59.3% 6.8% 4.9%

内閣
支持
度別

支持する 130 56.2% 9.2% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.2% 0.0% 1.5%
支持しない 702 6.6% 11.7% 4.6% 19.1% 0.9% 1.7% 4.7% 1.1% 2.6% 0.4% 0.3% 39.0% 3.0% 4.4%
わからない 168 9.5% 1.8% 6.0% 7.1% 5.4% 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 50.6% 7.1% 10.7%

支持
政党
別

自民党 154 81.2% 1.9% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 9.7% 0.0% 3.2%
立憲民主党 79 0.0% 92.4% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%
日本維新の会 47 0.0% 2.1% 89.4% 4.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0%
国民民主党 101 1.0% 0.0% 1.0% 91.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%
公明党 18 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 94.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
共産党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 35 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 5.7%
参政党 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 76.9% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

支持する政党はな
い 505 1.8% 3.8% 0.4% 9.3% 0.0% 0.4% 0.8% 0.0% 1.2% 0.2% 0.4% 68.3% 5.3% 8.1%

わからない 24 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% 25.0% 12.5%
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Q14 あなたは石破内閣を支持しますか、支持しませんか。
人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 13.0% 70.2% 16.8%

性別

男性 685 15.0% 71.4% 13.6%
女性 304 8.9% 68.4% 22.7%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 0.0% 45.5% 54.5%

年代別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0%
20代 33 12.1% 60.6% 27.3%
30代 113 9.7% 69.9% 20.4%
40代 274 10.6% 70.8% 18.6%
50代 356 12.6% 70.8% 16.6%
60代 157 18.5% 70.7% 10.8%
70代以上 66 18.2% 68.2% 13.6%

地域別

北海道 35 17.1% 71.4% 11.4%
東北 45 15.6% 66.7% 17.8%
関東 410 12.0% 71.0% 17.1%
中部 185 11.4% 74.6% 14.1%
近畿 167 13.2% 70.1% 16.8%
中国 46 17.4% 67.4% 15.2%
四国 24 20.8% 54.2% 25.0%
九州 81 13.6% 63.0% 23.5%
沖縄 7 14.3% 85.7% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 13 15.4% 76.9% 7.7%
会社の正社員・団体の正職員 376 14.4% 73.1% 12.5%
公務員（団体職員や教職員を除く） 18 11.1% 55.6% 33.3%
教職員 4 50.0% 25.0% 25.0%
医療、福祉関係の職員等 14 21.4% 71.4% 7.1%
契約社員・パート・アルバイト等 160 12.5% 68.1% 19.4%
自営業・専門職（士業等）・自由業 117 14.5% 76.1% 9.4%
学生 11 0.0% 54.5% 45.5%
専業主婦・専業主夫 90 8.9% 61.1% 30.0%
年金生活・無職 179 11.2% 72.1% 16.8%
その他 18 11.1% 44.4% 44.4%

年収別

収入はない 42 4.8% 76.2% 19.0%
100万円未満 65 10.8% 64.6% 24.6%
100万円以上300万円未満 177 13.0% 71.8% 15.3%
300万円以上500万円未満 212 12.3% 72.6% 15.1%
500万円以上800万円未満 201 19.4% 64.7% 15.9%
800万円以上1000万円未満 71 9.9% 80.3% 9.9%
1000万円以上2000万円未満 61 16.4% 78.7% 4.9%
2000万円以上 9 33.3% 55.6% 11.1%
答えたくない 162 8.0% 66.0% 25.9%

支持政党別

自民党 154 47.4% 36.4% 16.2%
立憲民主党 79 16.5% 78.5% 5.1%
日本維新の会 47 6.4% 72.3% 21.3%
国民民主党 101 1.0% 91.1% 7.9%
公明党 18 16.7% 33.3% 50.0%
共産党 10 0.0% 100.0% 0.0%
れいわ新選組 35 2.9% 91.4% 5.7%
参政党 9 0.0% 88.9% 11.1%
日本保守党 13 0.0% 100.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 0.0% 66.7% 33.3%
支持する政党はない 505 6.9% 74.1% 19.0%
わからない 24 4.2% 45.8% 50.0%
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Q15 あなたの支持政党を教えてください。

人数 自民党 立憲民主党日本維新の
会 国民民主党 公明党 共産党 れいわ新選

組 参政党 日本保守党 社民党
その他の政
党・政治団

体
支持する政
党はない わからない

全体 1000 15.4% 7.9% 4.7% 10.1% 1.8% 1.0% 3.5% 0.9% 1.3% 0.2% 0.3% 50.5% 2.4%

性別

男性 685 17.4% 8.8% 5.0% 11.4% 1.6% 0.9% 4.2% 1.0% 1.6% 0.3% 0.4% 45.8% 1.6%
女性 304 11.5% 5.6% 3.9% 7.6% 2.3% 1.3% 2.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 60.2% 4.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 11 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 0.0%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 18.2% 3.0% 3.0% 12.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 57.6% 3.0%
30代 113 14.2% 4.4% 2.7% 15.9% 1.8% 0.9% 2.7% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 52.2% 4.4%
40代 274 11.3% 5.1% 4.4% 11.3% 0.7% 1.1% 3.3% 1.1% 1.5% 0.4% 0.0% 55.8% 4.0%
50代 356 16.0% 7.6% 6.2% 8.4% 2.5% 0.3% 4.5% 0.8% 0.6% 0.0% 0.6% 50.8% 1.7%
60代 157 16.6% 10.2% 5.7% 10.2% 2.5% 2.5% 2.5% 0.6% 3.2% 0.0% 0.0% 45.2% 0.6%
70代以上 66 27.3% 24.2% 0.0% 3.0% 1.5% 1.5% 3.0% 1.5% 3.0% 1.5% 0.0% 33.3% 0.0%

地域別

北海道 35 25.7% 8.6% 2.9% 5.7% 0.0% 2.9% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 8.6%
東北 45 20.0% 4.4% 8.9% 11.1% 2.2% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.7% 0.0%
関東 410 14.6% 8.3% 2.2% 11.5% 1.7% 0.5% 2.9% 0.7% 0.2% 0.2% 0.5% 54.1% 2.4%
中部 185 14.6% 11.9% 2.7% 6.5% 2.7% 1.1% 1.6% 1.6% 2.7% 0.5% 0.0% 52.4% 1.6%
近畿 167 12.6% 6.0% 15.6% 10.2% 1.2% 2.4% 3.6% 0.6% 0.6% 0.0% 0.6% 44.9% 1.8%
中国 46 13.0% 0.0% 4.3% 10.9% 0.0% 2.2% 2.2% 2.2% 6.5% 0.0% 0.0% 52.2% 6.5%
四国 24 20.8% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% 4.2%
九州 81 19.8% 6.2% 0.0% 11.1% 3.7% 0.0% 7.4% 1.2% 3.7% 0.0% 0.0% 45.7% 1.2%
沖縄 7 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

職業別

会社役員・
団体役員 13 30.8% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 0.0%
会社の正社
員・団体の
正職員

376 16.8% 6.6% 5.3% 14.4% 1.3% 0.5% 4.3% 0.8% 0.5% 0.0% 0.3% 46.5% 2.7%

公務員（団
体職員や教
職員を除
く）

18 33.3% 11.1% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 33.3% 5.6%

教職員 4 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
医療、福祉
関係の職員
等

14 14.3% 7.1% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 7.1%

契約社員・
パート・ア
ルバイト等

160 13.1% 15.0% 1.3% 6.9% 4.4% 1.9% 1.9% 1.3% 1.9% 0.6% 0.0% 49.4% 2.5%

自営業・専
門職（士業
等）・自由
業

117 13.7% 2.6% 6.0% 9.4% 1.7% 0.9% 6.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.9% 56.4% 0.9%

学生 11 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0%
専業主婦・
専業主夫 90 12.2% 4.4% 7.8% 8.9% 2.2% 1.1% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.8% 2.2%
年金生活・
無職 179 14.0% 10.1% 3.4% 5.6% 1.1% 1.7% 2.2% 1.1% 4.5% 0.6% 0.0% 53.6% 2.2%

その他 18 16.7% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.1% 5.6%

年収別

収入はない 42 9.5% 4.8% 2.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 66.7% 7.1%
100万円未
満 65 13.8% 18.5% 1.5% 10.8% 3.1% 1.5% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 1.5%
100万円以
上300万円
未満

177 13.6% 10.7% 5.6% 9.0% 2.3% 1.1% 3.4% 2.3% 4.5% 0.0% 0.0% 46.3% 1.1%

300万円以
上500万円
未満

212 16.0% 8.5% 5.2% 9.9% 3.3% 1.9% 5.2% 0.5% 0.9% 0.5% 0.5% 46.2% 1.4%

500万円以
上800万円
未満

201 20.4% 6.0% 5.0% 10.4% 1.5% 1.0% 3.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.5% 50.2% 1.0%

800万円以
上1000万
円未満

71 21.1% 2.8% 4.2% 15.5% 0.0% 0.0% 2.8% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 49.3% 1.4%

1000万円
以上2000
万円未満

61 21.3% 9.8% 9.8% 14.8% 0.0% 1.6% 3.3% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 36.1% 0.0%

2000万円
以上 9 33.3% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
答えたくな
い 162 6.8% 4.9% 3.1% 7.4% 1.2% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 65.4% 7.4%

内閣支持度
別

支持する 130 56.2% 10.0% 2.3% 0.8% 2.3% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.9% 0.8%
支持しない 702 8.0% 8.8% 4.8% 13.1% 0.9% 1.4% 4.6% 1.1% 1.9% 0.3% 0.3% 53.3% 1.6%
わからない 168 14.9% 2.4% 6.0% 4.8% 5.4% 0.0% 1.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 57.1% 7.1%
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本リリースに関するお問い合わせ、新規調査案件の依頼先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

本調査は紀尾井町戦略研究所のサイトにも掲載しています

・多くの野党が存在「政策協力できれば問題ない」41％「選挙で票分散し望ましくない」26％

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2025/web-research-89.html

「紀尾井町戦略研究所」で検索、もしくは以下のQRコードからご覧ください。

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2025/web-research-89.html
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